

ΤΕΤΑΡΤΗ

24

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2021

50  
ΧΡΟΝΙΑ

ΗΧΩ

ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ  
ΤΕΛΟΣ  
Γαλ. Γραφείο  
Κ.Τ.Α  
Αριθμός Άδειας  
1190

ΕΛΤΑ  
Hellenic Post



ΕΤΟΣ: 50°

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ: 14322

ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

1,5€

T: 210 38 17 700 - 210 38 17 716 - 210 38 17 737 F: 210 38 17 331 E: iho@otenet.gr W: www.ihodimoprasion.gr

**Τουρκία: Βγάζει 87 πλοία σε Αιγαίο και Μεσόγειο για την άσκηση «Γαλάζια Πατρίδα»**



Συνεχίζει να προκαλεί η Τουρκία, εν αναμονή μάλιστα του νέου γύρου διερευνητικών επαφών. Προγραμματίζει άσκηση με την ονομασία

«Γαλάζια Πατρίδα» από τις 25 Φεβρουαρίου μέχρι τις 7 Μαρτίου σε Αιγαίο και Μεσόγειο. Όπως ανακοινώθηκε, 87 πλοία του τουρκικού πολεμικού ναυτικού και της ακτοφυλακής, 27 αεροσκάφη, 12 ελικόπτερα, F-16, F-4, αλλά και αποβατικές δυνάμεις θα βγουν στο Αιγαίο και τη Μεσόγειο, την ώρα μάλιστα που το σκάφος Τσεσμέ βρίσκεται στο Αιγαίο. Την ίδια ώρα, ο τουρκικός τύπος έχει ξεσηκωθεί εναντίον της χώρας μας, με αφορμή την επικείμενη άφιξη αμερικανικών δυνάμεων στον Έβρο. Μεταγωγικά πλοία των ΗΠΑ που θα μεταφέρουν ελικόπτερα και τεθωρακισμένα οχήματα, κάποια εκ των οποίων θα μείνουν στην Ελλάδα για ασκήσεις, αναμένεται να φτάσουν στο λιμάνι της Αλεξανδρούπολης. Στο πλαίσιο αυτό, πρωτοσέλιδο της Yeni Safak αναφέρει «Αυτή η προετοιμασία για ποιον είναι;», ενώ η Hurriget κυκλοφορεί με δημοσίευμα «Απόβραση αμερικανικών δυνάμεων στην Αλεξανδρούπολη».

→ σελ. 2

**Ρεύμα**

Τις τελικές της προτάσεις για τις μετακινήσεις των οφειλετών λογαριασμών ρεύματος από προμηθευτή σε προμηθευτή κάνει η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας στην αγορά, καλώντας τους εμπλεκόμενους σε δημόσια διαβούλευση.

→ σελ. 3

**ΟΑΕΔapp**

Διαθέσιμη στο κοινό είναι πλέον η νέα εφαρμογή του ΟΑΕΔ με την ονομασία ΟΑΕΔapp. Με την νέα εφαρμογή ΟΑΕΔapp, περισσότερες από 40 ηλεκτρονικές υπηρεσίες είναι στα χέρια του κάθε πολίτη, εύκολα, άμεσα και με ταχύτητα.

→ σελ. 8

**ΙΟΒΕ**

Την επίδραση των μεταρρυθμίσεων που πραγματοποιήθηκαν στην αγορά εργασίας κατά την περίοδο 2010-2018 καταγράφει μελέτη του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), η οποία παρουσιάστηκε σήμερα σε διαδικτυακή εκδήλωση.

**ΑΚΙΝΗΤΑ: ΤΕΛΟΣ ΣΤΗ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑ**

**Αρχίζει η πιλοτική εφαρμογή για ηλεκτρονική μεταβίβαση ακινήτων**

**Α**ρχίζει η πιλοτική εφαρμογή για ηλεκτρονική μεταβίβαση ακινήτων με ένα «κλικ» μέσω του Taxisnet από τον Μάρτιο ενώ η διαδικασία θα γίνεται υποχρεωτικά από την 1η Ιουνίου, στο γραφείο του συμβολαιογράφου. Μέσα σε αυτή την εβδομάδα, αναμένεται να εκδοθεί η απόφαση της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) που θα καθορίζει τις διαδικασίες των ηλεκτρονικών μεταβιβάσεων των ακινήτων.

Μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, δεκάδες δικαιολογητικά, πιστοποιητικά και έγγραφα που απαιτούνται σήμερα για μια μεταβίβαση ακινήτου θα συλλέγονται ηλεκτρονικά και θα καταχωρίζονται στον φάκελο του ακινήτου που πρόκειται να μεταβιβαστεί. Οι φορολογούμενοι δεν θα ταλαιπωρούνται και θα αποφεύγουν το τέρας της γραφειοκρατίας.

Τον Μάρτιο θα ενεργοποιηθεί η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τον ηλεκτρονικό φάκελο μεταβίβασης ακινήτου. Δεκάδες δικαιολογητικά, πιστοποιητικά και έγγραφα που απαιτούνται σήμερα για μια μεταβίβαση ακινήτου από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς (ΑΑΔΕ, Κτηματολόγιο, Τεχνικό Επιμελητήριο, Δήμος, ΕΦΚΑ) θα συγκεντρώνονται ηλεκτρονικά και θα καταχωρούνται στο φάκελο του ακινήτου που πρόκειται να μεταβιβαστεί.

Η συλλογή θα γίνεται από τον συμβολαιογράφο τον οποίο θα εξουσιοδοτούν οι συμβαλλόμενοι. Οι δηλώσεις μεταβίβασης θα συ-



μπληρώνονται ηλεκτρονικά από τον συμβολαιογράφο και οι φορολογούμενοι θα επιβεβαιώνουν την ορθότητα των στοιχείων της δήλωσης μέσω των ηλεκτρονικών εφαρμογών και υποβάλλουν τη δήλωση. Ο φόρος θα υπολογίζεται κατά την υποβολή της δήλωσης, με βάση τα δεδομένα αυτής. Τα δικαιολογητικά που οδηγούν σε μείωση ή απαλλαγή

φόρου θα αποστέλλονται σε μεταγενέστερο χρόνο. Το σύστημα θα εκδίδει αυτομάτως την ταυτότητα οφειλής και ο φόρος θα πληρώνεται ηλεκτρονικά. Ο συμβολαιογράφος εντός διαστήματος 15 εργάσιμων ημερών ενημερώνει ηλεκτρονικά για τη σύνταξη του συμβολαίου και το αποστέλλει στην αρμόδια ΔΟΥ (μαζί με τα χόν

δικαιολογητικά). Μέχρι το καλοκαίρι, θα τεθεί σε εφαρμογή η πλατφόρμα της ΑΑΔΕ για την ηλεκτρονική υποβολή όλων των δηλώσεων φορολογίας μεταβιβάσεων ακινήτων καθώς και των δηλώσεων φορολογίας δωρεών, γονικών παροχών και κληρονομιών. Κάθε δήλωση θα συντάσσεται και θα υποβάλλεται ηλεκτρονικά, στο TAXISnet.

**Τρεις ελληνικές παραλίες στις 15 καλύτερες της Ευρώπης!**



Όχι μία, όχι δύο αλλά τρεις ελληνικές παραλίες βρίσκονται ανάμεσα στις 15 καλύτερες της Ευρώπης, σύμφωνα με το ταξιδιωτικό περιοδικό Conde

Nast Traveller. Ειδικότερα, στη δεύτερη θέση βρίσκεται η παραλία Πόρτο Κατσίκι της Λευκάδας, μια παραλία «καρτ-ποστάλ» στη νοτιοδυτική πλευρά του νησιού, διάσημη παγκοσμίως για το εντυπωσιακό τοπίο και τα καταγάλανα νερά της. Στη 10η θέση βρίσκουμε το Κλέφτικο της Μήλου, ένα μαγευτικό τοπίο, ένα σύμπλεγμα από εντυπωσιακούς ηφαιστιογενείς άσπρους βράχους μέσα στα τirkουάζ νερά, που προσεγγίζεται μόνο μέσω θαλάσσης και προσφέρεται για κολύμπι και εξερεύνηση. Και τέλος, στη 15η θέση, βρίσκονται τα Σεϊτάν Λιμάνια στα Χανιά της Κρήτης, μια μαγευτική παραλία λίγα χιλιόμετρα έξω από την πόλη των Χανίων. Κοφτερά βράχια ξεχύνονται μέσα στη θάλασσα δημιουργώντας τρεις μικρούς αλλά εντυπωσιακούς όρμους-λιμάνια- με γαλαζοπράσινα, βαθυγάλανα και τirkουάζ νερά.

## Εμβολιασμοί: Αισιοδοξία για κάλυψη του 20% του πληθυσμού μέχρι τον Απρίλιο

Αισιοδοξία επικρατεί για τον ρυθμό οικοδόμησης του τείχους ανοσίας καθώς εκτιμάται ότι στο τέλος Απριλίου το ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης του πληθυσμού θα φτάσει στο 20%. Η θωράκιση του πληθυσμού θα λειτουργήσει ως ένα σημαντικό ανάχωμα έναντι του κορωνοϊού που μεταλλάσσεται και προελαύνει. Μάλιστα, χθες κατά την καθιερωμένη ενημέρωση η πρόεδρος της Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών, ομότιμη καθηγήτρια Παιδιατρικής, κυρία Μαρία Θεοδωρίδου αλλά και ο ο γενικός γραμματέας Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) και υπεύθυνος για τον εμβολιασμό, κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, εμφανίστηκαν αισιόδοξοι ότι μέχρι το τέλος Απριλίου, και με βάση τον προγραμματισμό των παραλαβών εμβολίων, θα έχει επιτευχθεί η εμβολιαστική κάλυψη του 20% του πληθυσμού, ειδικά των ομάδων εκείνων που έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη σε σχέση με τον κορωνοϊό.

Από την αρχή της εμβολιαστικής εκστρατείας «Ελευθερία» τον περασμένο Δεκέμβριο μέχρι και χθες έχουν διενεργηθεί 730.410 εμβολιασμοί. Στο σύνολο αυτών έχουν καταγραφεί μόλις 5 περιστατικά σοβαρής ανεπιθύμητης ενέργειας. Ειδικότερα, όπως απάντησε χθες στο πλαίσιο της εβδομαδιαίας ενημέρωσης σε σχετική ερώτηση του protothema.gr η κυρία Θεοδωρίδου, «πρόκειται για 5 περιστατικά που αφορούν σε αναφυλακτική αντίδραση που έχει αντιμετωπιστεί αποτελεσματικά. Υπάρχει και μία περίπτωση, η οποία ακόμη δεν έχει λάβει την τελική τεκμηρίωση για τη συσχέτισή της, της κλινικής εικόνας της, με τον εμβολιασμό. Είμαστε σύμφωνοι με τα παγκόσμια επιστημονικά δεδομένα, αλλά και ευτυχείς που δεν έχουμε σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες» κατέληξε η κυρία Θεοδωρίδου. Όπως ανακοίνωσε στο πλαίσιο της ενημέρωσης ο κ. Θεμιστοκλέους, η Ελλάδα βρίσκεται πάνω από το μέσο όρο στην Ευρωπαϊκή Ένωση στο ποσοστό εμβολιαστικής κάλυψης και στην τέταρτη θέση στον ημερήσιο αριθμό εμβολιασμών τις τελευταίες εβδομάδες, σε σχέση με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

## Πότε θα μπορούν να αλλάζουν προμηθευτή όσοι χρωστούν το ρεύμα

**Τ**ις τελικές της προτάσεις για τις μετακινήσεις των οφειλετών λογαριασμών ρεύματος από προμηθευτή σε προμηθευτή κάνει η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας στην αγορά, καλώντας τους εμπλεκόμενους σε δημόσια διαβούλευση.

Η ΡΑΕ, με βάση τον πρώτο κύκλο του διαλόγου με τους παρόχους, καταλήγει σε τρεις ρυθμίσεις με τις οποίες επιχειρείται να συνδυαστούν η αποτροπή της κατάχρησης του δικαιώματος αλλαγής εταιρείας ρεύματος από κακοπληρωτές, αλλά και οι απαιτήσεις της κοινοτικής νομοθεσίας σχετικά με την ελευθερία επιλογής προμηθευτή.

Έτσι, οι εισηγήσεις της Αρχής είναι:

1. Οι πελάτες εταιρειών ηλεκτρικής ενέργειας που έχουν απλήρωτους λογαριασμούς μπορούν να αλλάζουν προμηθευτή εφόσον το ύψος των οφειλών τους δεν υπερβαίνει τα 150 ευρώ ανά τετράμηνο για την κατηγορία των οικιακών καταναλωτών.

Το όριο αυτό στους εμπορικούς πελάτες της χαμηλής τάσης προτείνεται στα 200 ευρώ και για εκείνους της μέσης τάσης στα 1.000 ευρώ. Αν τα χρέη ξεπερνούν τα ποσά αυτά, τότε οι καταναλωτές για να αλλάξουν προμηθευτή, θα πρέπει πρώτα να προχωρήσουν είτε σε ολοσχερή εξόφλησή τους είτε σε διακανονισμό.

2. Να καθιερωθεί σύστημα επισήμανσης οφειλών (debt flagging) για τους οφειλότες που αλλάζουν πάροχο και είτε εμπίπτουν στα προαναφερόμενα όρια είτε προχωρούν σε διακανονισμό των απλήρωτων λογαριασμών, προκειμένου να μετακινηθούν σε άλλη εταιρεία. Σύμφωνα με την Αρχή, στο σύστημα αυτό θα προβλέπονται διαβαθμίσεις στην επισήμανση οφειλής (διαφοροποίηση στην ένδειξη), οι οποίες θα αποτυπώνουν ποιοτικά χαρακτηριστικά του Πελάτη σε σχέση με τις ληξιπρόθεσμες οφειλές του. Συγκεκριμένα, πελάτης

με ληξιπρόθεσμες οφειλές προς τον παλιό προμηθευτή, ο οποίος προβαίνει συννόμως σε αλλαγή παρόχου, επειδή οι απλήρωτοι λογαριασμοί του δεν υπερβαίνουν τα προαναφερόμενα ποσά, θα εμφανίζεται με κόκκινη επισήμανση, σε περίπτωση που δεν έχει εντάξει τις ληξιπρόθεσμες αυτές οφειλές σε διακανονισμό με τον παλιό προμηθευτή του. Η επισήμανση αυτή θα είναι ορατή και στον νέο προμηθευτή, εξυπηρετώντας την ενημέρωση του τελευταίου αναφορικά με τη φερεγγυότητα του πελάτη του.

Πελάτης που προβαίνει σε αλλαγή προμηθευτή έχοντας διακανονήσει τις ληξιπρόθεσμες οφειλές του προς παλιό προμηθευτή του και ανεξαρτήτως του ύψους αυτών, θα επιστημαίνεται με διαφορετική ένδειξη (π.χ. πράσινη επισήμανση).

3. Ο παλιός προμηθευτής, σε περίπτωση μη τήρησης από τον πελάτη των όρων του διακανονισμού των ληξιπρόθεσμων οφειλών, κατ' εξαίρεση διατηρεί για έξι μήνες από την ολοκλήρωση της διαδικασίας αλλαγής εταιρείας, το δικαίωμα να υποβάλει στον αρμόδιο Διαχειριστή εντολή απενεργοποίησης της παροχής, ακόμη και εάν έχει συναφθεί σύμβαση προμήθειας με νέο πάροχο, υπό την προϋπόθεση ότι οι ληξιπρόθεσμες οφειλές του πελάτη αντιστοιχούν σε τουλάχιστον έξι μηνιαίους λογαριασμούς κατανάλωσης.

Η ΡΑΕ προτείνει οι αλλαγές αυτές να εφαρμοστούν τουλάχιστον για ένα χρόνο και στη συνέχεια να επανεξεταστούν ως προς την αποτελεσματικότητά τους. Καλεί, δε, την αγορά σε δημόσια διαβούλευση έως τις 5 Μαρτίου.

### ΤΙ ΔΙΚΥΚΛΟ ΘΑ ΟΔΗΓΕΙΤΕ ΜΕ ΔΙΠΛΩΜΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΥ

Το Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών επέλεξε μια demi ισοδυναμία για τα διπλώματα οδήγησης μεταξύ αυτοκινήτου και δίκυκλου καθώς ο κάτοχοι αδειών οδήγησης ΙΧ θα μπορούν μετά από την επιτυχή πραγματοποίηση πρακτικών εξετάσεων οδήγησης ή παρακολούθησης υποχρεωτικών μαθημάτων πρακτικής εκπαίδευσης να οδηγούν και δίκυκλο με κινητήρα έως 125 κ.εκ. Ωστόσο η μεγάλη έκπληξη έρχεται από τα Μοτοποδήλατα με κινητήρες έως 49 κ.εκ. καθώς οι κάτοχοι αδειών οδήγησης αυτοκινήτου θα μπορούν να οδηγούν νόμιμα μοτοποδήλατα!

Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών σε αυτή την ισοδυναμία έχει θέσει κάποιες προϋποθέσεις όπως ο οδηγός να είναι κάτοχος της άδειας οδήγησης αυτοκινήτου πάνω από 6 έτη και να έχει συμπληρώσει το 27 έτος της ηλικίας του, ενώ αρχικά οι προϋποθέσεις ήταν 8 έτη κάτοχος διπλώματος και να έχει συμπληρώσει τα 30 έτη. Με αυτό τον τρόπο το Υπουργείο διασφαλίζει στο μέγιστο βαθμό ότι οι χρήστες των αδειών οδήγησης αυτοκινήτων έχουν αποκτήσει την απαραίτητη εμπειρία στο δρόμο ώστε να μπορούν να κινηθούν με ασφάλεια με ένα μοτοποδήλατο όπως συμβαίνει και σε πολλά άλλα κράτη-μέλη της ΕΕ. Για δίκυκλα με κινητήρες έως 125 κ.εκ. η ισοδυναμία είναι demi και η νόμιμη οδήγηση των δίκυκλων της κατηγορίας Α1 θα ισχύει σε περίπτωση που ο οδηγός είναι κάτοχος άδειας οδήγησης αυτοκινήτου για πάνω από 6 χρόνια, να έχει συμπληρώσει τα 27 έτη και να έχει παρακολουθήσει την υποχρεωτική πρακτική εκπαίδευση διάρκειας τουλάχιστον 3 μαθημάτων.

### Η ΚΥΠΡΟΣ ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΕ ΣΕ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ

Στις πρώτες θέσεις σε αξιοποίηση κονδυλίων της ΕΕ βρίσκεται η Κύπρος, καθώς όπως αναφέρθηκε στην χθεσινή συνεδρίαση κατά την παρουσίαση των συμπερασμάτων της έκθεσης του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου, η Κύπρος κατέχει καλό ποσοστό αξιοποίησης ευρωπαϊκών κονδυλίων. Ο ρυθμός απορρόφησης, επίσης, αυξάνεται σημαντικά κατά τα τελευταία τρία χρόνια. Συγκεκριμένα, την τελευταία τριετία, καταγράφεται αύξηση απορρόφησης κονδυλίων, κατ' έτος:

27% το 2018

40% το 2019

55% το 2020

Στις πληρωμές του Ευρωπαϊκού ταμείου ανάπτυξης η Κύπρος βρίσκεται στις πρώτες θέσεις με 59%. Η Κύπρος αντλεί περισσότερα απ' όσα προσφέρει στον προϋπολογισμό της Ε.Ε. με το συνολικό κέρδος να φτάνει τα 60 εκατομμύρια ευρώ.

– Η συνεισφορά το 2019 ήταν 209,3 εκατ. και έλαβε 266,4 εκατ.

– Η αντίστοιχη το 2018 ήταν 203,4 εκατ. και έλαβε 263,9 εκατ.

Όπως τόνισε κατά τη χθεσινή συνεδρίαση ο εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Κύπρο Ιερόθεος Παπαδόπουλος «η Κύπρος δεν θεωρείται χώρα υψηλού κινδύνου σε σχέση με τη διαφανή και ορθή κατανομή των κονδυλίων».

### Emirates: «Restart» για την καθημερινή απευθείας πτήση Αθήνα – Νέα Υόρκη από την 1η Ιουνίου

Η Emirates ξεκινάει και πάλι τις καθημερινές της πτήσεις από την Αθήνα προς το Newark Liberty International Airport στη Νέα Υόρκη από την 1η Ιουνίου 2021. Η πτήση προσφέρει στους ταξιδιώτες ένα εναλλακτικό σημείο πρόσβασης στη δημοφιλή μητροπολιτική περιοχή της Νέας Υόρκης, εξυπηρετώντας παράλληλα τη μεγάλη ελληνοαμερικανική κοινότητα στις Ηνωμένες Πολιτείες και προσφέροντας βολική σύνδεση για τους ταξιδιώτες που κατευθύνονται προς τη Μέση Ανατολή, τη Δυτική Ασία και την Αφρική μέσω του Ντουμπαί. Η πτήση αυτή δημιουργεί μία καθημερινή σύνδεση μεταξύ Ελλάδας και Ηνωμένων Πολιτειών καθ' όλη τη διάρκεια του χρόνου, η οποία θα διευκολύνει το εμπόριο, θα τονώσει τον τουρισμό και θα ωφελήσει τους καταναλωτές παρέχοντάς τους ευκολία και επιλογές. Η Emirates θα αυξήσει επίσης τις πτήσεις της προς την ελληνική πρωτεύουσα, πραγματοποιώντας καθημερινές πτήσεις προς Αθήνα.

Το δρομολόγιο θα πραγματοποιείται καθημερινά με Boeing 777-300ER (στο οποίο διατίθενται τρεις κατηγορίες θέσεων). Η πτήση της Emirates με κωδικό EK209 θα αναχωρεί Αθήνα στις 17:35 για να φτάσει στο Newark στις 21:20 την ίδια ημέρα. Η πτήση επιστροφής με κωδικό EK210 θα αναχωρεί από το Newark στις 23:55 τοπική ώρα, φθάνοντας στην Αθήνα την επόμενη μέρα στις 16:05.

Με την προσθήκη της πτήσης από και προς το αεροδρόμιο του Newark, το δίκτυο της Emirates στις Η.Π.Α. αυξάνεται σε 10 προορισμούς, σε συνέχεια της επανεκκίνησης των υπηρεσιών σε Σιάτλ, Βοστώνη, Σικάγο, Χιούστον, Λος Άντζελες, Νέα Υόρκη JFK, Washington DC, Ντάλας και Σαν Φρανσίσκο.

Ευελιξία και ασφάλεια: Οι πολιτικές κρατήσεων της Emirates προσφέρουν στους πελάτες ευελιξία και σιγουριά για το σχεδιασμό του ταξιδιού τους. Οι πελάτες της Emirates που αγοράζουν εισιτήριο προκειμένου να ταξιδέψουν έως και τις 30 Σεπτεμβρίου 2021, μπορούν να απολαύσουν ευνοϊκούς όρους και επιλογές επανέκδοσης εισιτηρίων, σε περίπτωση που χρειαστεί να αλλάξουν τα ταξιδιωτικά τους σχέδια. Οι πελάτες έχουν τη δυνατότητα να αλλάξουν τις ημερομηνίες του ταξιδιού τους ή να επεκτείνουν την ισχύ του εισιτηρίου τους για 2 χρόνια.

### ΟΑΕΔAPP: ΨΗΦΙΑΚΑ ΠΛΕΟΝ 40 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

## Τι προσφέρει η νέα εφαρμογή του ΟΑΕΔ

**Δ**ιαθέσιμη στο κοινό είναι πλέον η νέα εφαρμογή του ΟΑΕΔ με την ονομασία ΟΑΕΔapp. Με την νέα εφαρμογή ΟΑΕΔapp, περισσότερες από 40 ηλεκτρονικές υπηρεσίες είναι στα χέρια του κάθε πολίτη, εύκολα, άμεσα και με ταχύτητα. Εντάσσεται δε σε μια συνολική στρατηγική του Οργανισμού που υλοποιείται τον τελευταίο χρόνο με στόχο τη σταδιακή ψηφιοποίηση των υπηρεσιών του με αντίστοιχη μείωση των επισκέψεων στα φυσικά υποκαταστήματα.

Μέσω την νέας εφαρμογής ΟΑΕΔapp παρέχονται από σήμερα υπηρεσίες όπως:

- Εγγραφή στο μπρώο ανέργων και ανανέωση του δελτίου ανεργίας.
- Αίτηση για επιδοματικές και άλλες κοινωνικές παροχές όπως το επίδομα ανεργίας, οι παροχές μητρότητας, οι επιταγές βιβλίων/θεαμάτων κτλ.
- Αίτηση σε προγράμματα κατάρτισης, προεργασίας, πρακτικής άσκησης.
- Ενστάσεις επί απορριπτικών αποφάσεων του Οργανισμού.
- Αίτηση έκδοσης βεβαίωσης χρόνου ανεργίας, που εκδίδεται άμεσα.
- Διαχείριση και άμεση αποστολή βιογραφικού.
- Αναζήτηση σε διαδραστικό χάρτη πληροφοριών για τα υποκαταστήματα ΟΑΕΔ καθώς και οδηγίες καθοδήγησης για το συγκεκριμένο υποκατάστημα.
- Χρήσιμες πληροφορίες που συνδέονται με την ιδιότητα του ανέργου.
- Ενημερώσεις προς τους πολίτες για περισσότερες από 80 διαφορετικές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων των ιδιαίτερως σημαντικών διαστημάτων ανεργίας και των ημερομηνιών ανανέωσης του δελτίου ανεργίας σε συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα. Ο ΟΑΕΔ και το υπουργείο Εργασίας έδωσαν στη δημοσιότητα έναν οδηγό 6 σημείων (ερωτήσεων και απαντήσεων) για τη νέα εφαρμογή:

1) Τι είναι η νέα εφαρμογή ΟΑΕΔapp; Η νέα εφαρμογή ΟΑΕΔapp έχει ως στόχο την ανάπτυξη νέων διαύλων επικοινωνίας με τους συναλλασσόμενους με σκοπό την απρόσκοπτη, ποιοτικότερη, ευκολότερη και ταχύτερη παροχή των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Οργανισμού σε συνδυασμό με την καλύτερη δυνατή εμπειρία των συναλλασσομένων πολιτών.

2) Σε ποιες συσκευές είναι συμβατή; Σε όλες τις συσκευές κινητών τηλεφώνων και tablets που χρησιμοποιούν λογισμικό android και ios.

3) Πώς γίνεται η λήψη της εφαρμογής και η σύνδεση σε αυτή; Η λήψη της εφαρμογής γίνεται μέσω των ψηφιακών ιστοτόπων διανομής εφαρμογών για κινητά τηλέφωνα: α) του Google Play και β) του Apple Store. Οι πολίτες μπορούν να συνδεθούν στην εφαρμογή ΟΑΕΔapp μέσω των προσωπικών τους κωδικών taxisnet και με υποχρέωση χρήσης του ΑΜΚΑ και έτσι αποκτούν πρόσβαση σε μία πληθώρα πληροφοριών και λειτουργιών. Μετά την πρώτη εγγραφή παρέχεται και η δυνατότητα εισόδου στην εφαρμογή με τη χρήση βιομετρικών στοιχείων που είναι αποθηκευμένα στη συσκευή.

4) Ποιες ψηφιακές υπηρεσίες μπορεί να αξιοποιήσει ο πολίτης μέσα από την εφαρμογή ΟΑΕΔapp; Μεταξύ άλλων οι πολίτες δύνανται να αξιοποιήσουν τις παρακάτω ψηφιακές υπηρεσίες:

- Έκδοση δελτίου ανεργίας
- Ανανέωση δελτίου ανεργίας
- Αίτηση για επιδότηση ανεργίας
- Αίτηση για παροχές μητρότητας
- Αναζήτηση ιστορικού συναλλαγών με τον Οργανισμό
- Υποβολή αιτήσεων για παροχές και προγράμματα καθώς και ενστάσεων
- Έκδοση βεβαιώσεων και άμεση αποστολή σε email
- Έλεγχος και επεξεργασία βασικών στοιχείων του βιογραφικού
- Ανάρτηση βιογραφικού σε έγκυρο format
- Αποστολή βιογραφικού σε εργοδότες

- Ενημέρωση για τα νέα του ΟΑΕΔ Διαδραστική αναζήτηση σε ψηφιακό χάρτη όλων των Υπηρεσιών του Οργανισμού
- Επικοινωνία με εξειδικευμένο προσωπικό
- Ενημέρωση για τις απαιτούμενες προθεσμίες μέσω ενός εξελιγμένου συστήματος ειδοποιήσεων (notifications)

5) Ποιες είναι οι επόμενες ψηφιακές υπηρεσίες που θα ενταχθούν στην εφαρμογή το προσεχές χρονικό διάστημα; Ήδη σχεδιάζεται η ενσωμάτωση επιπλέον ψηφιακών υπηρεσιών που θα μπορούσαν να παρέχονται μέσω της εφαρμογής ΟΑΕΔapp. Η ανακοίνωσή τους θα γίνεται μέσα από το πεδίο των ενημερώσεων στην αρχική σελίδα και με ειδική ειδοποίηση (notification). Δύο σημαντικές ψηφιακές υπηρεσίες που αναμένεται να ενταχθούν στο αμέσως προσεχές διάστημα στο ΟΑΕΔapp είναι: α) η δήλωση παρουσίας και β) αίτηση για το πρόγραμμα επιταγών αγοράς βιβλίων.

6) Χρειάζεται ο πολίτης να έχει ειδικές τεχνολογικές γνώσεις για τη χρήση της εφαρμογής;

Όχι. Η εφαρμογή είναι πολύ απλή και εύκολη για τον χρήστη, ακολουθεί τη λογική των ήδη παρεχόμενων e-services του Οργανισμού και χρειάζεται μόνο απλές γνώσεις χειρισμού εφαρμογών κινητών τηλεφώνων

Σε τηλεδιάσκεψη όπου συμμετείχαν ο Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης, ο Διοικητής του ΟΑΕΔ Σπύρος Πρωτοψάλτης, στελέχη του Οργανισμού, καθώς και πολίτες που είχαν την ευκαιρία να χρησιμοποιήσουν πρώτοι την νέα εφαρμογή, παρουσιάστηκαν τα τεχνικά χαρακτηριστικά και οι δυνατότητες ευελιξίας και πλοήγησης που προσφέρει στους χρήστες της.

«Με τη νέα εφαρμογή ο ΟΑΕΔ είναι στα χέρια του κάθε πολίτη. Έρχεται ο ίδιος ο ΟΑΕΔ στον πολίτη και όχι ο πολίτης στον ΟΑΕΔ», ανέφερε κατά την ομιλία του ο κ. Χατζηδάκης. «Παράλληλα προσφέρουμε ένα ακόμη χρήσιμο εργαλείο επικοινωνίας των συμπολιτών μας με τον Οργανισμό, αλλά και άμεσες ενημερώσεις τους για προγράμματα που τρέχουν και για ευκαιρίες εργασίας. Ζητούμενο για εμάς είναι ο άνεργος να μην νιώθει ανενεργός», τόνισε χαρακτηριστικά.

«Η αίτηση για την επιδότηση της ανεργίας και η εγγραφή για την έκδοση δελτίου ανεργίας πραγματοποιούνται εδώ και έναν χρόνο ηλεκτρονικά μειώνοντας μεσοσταθμικά κατά 65% τον συνολικό φόρτο επισκέψεων στα υποκαταστήματα του ΟΑΕΔ. Με απλά λόγια, κάθε χρόνο περίπου 300.000 πολίτες δεν είναι απαραίτητο να μεταβαίνουν στον ΟΑΕΔ καθώς μπορούν, μέσω της ιστοσελίδας του Οργανισμού oaed.gr ή μέσω των ψηφιακών υπηρεσιών του Gov.gr, να εξυπηρετηθούν άμεσα, γρήγορα και εύκολα», ανέφερε επίσης. Όπως είπε «στόχος μας είναι και το υπόλοιπο 35% των επισκέψεων στα γραφεία του ΟΑΕΔ να μπορεί να αποφευχθεί μέσω της υλοποίησης επιπλέον ψηφιακών υπηρεσιών σταδιακά μέχρι το 2022».

Ο κ. Χατζηδάκης τόνισε τέλος πως η ψηφιοποίηση του ΟΑΕΔ εντάσσεται σε μια συνολική στρατηγική που θα ξεδιπλωθεί το προσεχές χρονικό διάστημα και θα αναβαθμίζει συνολικά και από όλους τους εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου το επίπεδο εξυπηρέτησης των πολιτών μέσα από νέες ψηφιακές υπηρεσίες αλλά και σύγχρονα κανάλια επικοινωνίας. «Ο πολίτης θα πρέπει να νιώθει πως το ίδιο το Υπουργείο, ο ΟΑΕΔ, ο Ε-ΕΦΚΑ, ο ΟΠΕ-ΚΑ, σέβονται τις ανάγκες του, τον χρόνο του και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζει. Οτι είναι πολίτης και δεν είναι υπήκοος! Είμαστε Δημοκρατία, δεν είμαστε δεσποτεία» όπως ανέφερε χαρακτηριστικά.



### Ο ΚΑΙΡΟΣ ΣΗΜΕΡΑ

ΑΘΗΝΑ	8°C - 20°C
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ	6°C - 17°C
ΠΑΤΡΑ	8°C - 20°C
ΗΡΑΚΛΕΙΟ	12°C - 18°C
ΛΑΡΙΣΑ	2°C - 17°C

### ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ



### ΣΤΟΜΑΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ: ΚΑΘΕΡΕΦΤΗΣ ΤΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ

Συνηθίζουμε όταν σκεφτόμαστε το στόμα, τα δόντια και τα ούλα, να σταματάμε τη σκέψη μας εκεί... ψηλά. Οι περισσότεροι πιστεύουμε ότι είναι καλό να έχουμε γερά δόντια καθώς και να μην ματώνουν τα ούλα μας (δηλαδή να μην έχουμε ουλίτιδα), αλλά σχεδόν όλοι αγνοούμε ότι χάρη σ' αυτό, δεν απολαμβάνουμε μόνο καλή στοματική υγεία, αλλά συνολική υγεία!

Οι ειδικοί εξηγούν ότι η στοματική υγεία επηρεάζει τη συνολική υγεία, ενώ για το έμπειρο μάτι του γιατρού η εικόνα του στόματος, των δοντιών και των ούλων συχνά αποτελεί δείκτη πιθανής ύπαρξης τυχόν γενικότερων προβλημάτων υγείας.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί η περιοδοντίτιδα, την οποία πολλοί συγχέουν με την ουλίτιδα, αλλά η αλήθεια είναι ότι πρόκειται για μια πολύ πιο σοβαρή και επικίνδυνη φλεγμονή των ούλων. Στο αρχικό της στάδιο μπορεί να εμφανιστεί ως ουλίτιδα, σταδιακά όμως, καθώς η φλεγμονή προχωρά, τα ούλα υποχωρούν με αποτέλεσμα τα δόντια να χάνουν τη στήριξή τους και να πέφτουν. Στο αρχικό στάδιο της περιοδοντίτιδας η θεραπεία περιλαμβάνει καθαρισμό από τον οδοντίατρο και σωστό βούρτσισμα των δοντιών. Ωστόσο όταν η νόσος είναι προχωρημένη χρειάζεται καθαρισμός από τα μικρόβια που βρίσκονται στους θλάκους, ενδεχομένως με τη βοήθεια περιοδοντολόγου. Οι έρευνες αποκαλύπτουν ότι οι πάσχοντες από περιοδοντίτιδα έχουν μεγαλύτερη πιθανότητα να εμφανίσουν υψηλή αρτηριακή πίεση (υπέρταση), ενώ όσο πιο σοβαρή η περιοδοντίτιδα, τόσο μεγαλύτερη η πιθανότητα υπέρτασης. Υπενθυμίζουμε ότι η υπέρταση αποτελεί σημαντικό παράγοντα καρδιαγγειακού κινδύνου.

## Γερμανία: 50 δισ. ευρώ επιπλέον για την ενίσχυση της οικονομίας

Το ενδεχόμενο πρόσθετου προϋπολογισμού 50 δισ. ευρώ για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων της πανδημίας, εξετάζει η γερμανική κυβέρνηση της Angela Merkel. Το υπουργικό συμβούλιο συζήτησε τη χρηματοδότηση για τα τεστ κορονοϊού και άλλων μέτρων υποστήριξης της μεγαλύτερης οικονομίας της Ευρώπης. Η χρηματοδότηση -περίπου στο 1,5% του γερμανικού ΑΕΠ- αντικατοπτρίζει μια αρχική εκτίμηση και είναι ασαφές εάν τα λεφτά θα χρησιμοποιηθούν εν τελεί, σύμφωνα με πηγές του Bloomberg. Η κυβέρνηση πιθανότατα θα αυξήσει τις δαπάνες τις και στο επόμενο έτος. Ο υπουργός Οικονομικών Olaf Scholz σχεδιάζει να προτείνει για το 2022 προϋπολογισμό ο οποίος θα ζητά την αναστολή του "φρένου" στο χρέος για τρίτη συνεχόμενη χρονιά, αναφέρουν οι πηγές. Ο προϋπολογισμός για το 2021 αυτή τη στιγμή προβλέπει 180 δισ. ευρώ σε δαπάνες. Ενδεχόμενα σχέδια για την αύξηση του δανεισμού θα εξαρτηθεί από το τι θα αποφασίσει η κυβέρνηση για τα τεστ και την στρατηγική της για την έξοδο από το lockdown. Όσο περισσότερο αργήσει η έξοδο, τόσο υψηλότερο γίνεται το κόστος για την κυβέρνηση.

## Η Συρία ενέκρινε το ρωσικό εμβόλιο Sputnik-V

Η Συρία ενέκρινε το ρωσικό εμβόλιο Sputnik-V κατά της Covid-19 και η χρήση του επιτρέπει στην επικράτεια της χώρας, μεταδίδει το ρωσικό ειδησεογραφικό πρακτορείο TASS επικαλούμενο ανακοίνωση της πρεσβείας της Συρίας στη Μόσχα. «Η Συριακή Αραβική Δημοκρατία ολοκλήρωσε όλες τις διαδικασίες για την έγκριση του ρωσικού εμβολίου Sputnik-V κατά της νόσου του κορωνοϊού και επέτρεψε τη χρήση του στην επικράτεια της» αναφέρεται στην ανακοίνωση. Νωρίτερα, ο ειδικός απεσταλμένος του Ρώσου προέδρου για τη Συρία Αλεξάντρ Λαβρέντιεφ, σε συνέντευξη του στο πρακτορείο TASS, είχε δηλώσει ότι η Μόσχα μελετάει το ενδεχόμενο της άμεσης αποστολής στη Δαμασκό του εμβολίου Sputnik-V, επισημαίνοντας ωστόσο ότι για να γίνει αυτό είναι αναγκαία η έγκριση του εμβολίου από το υπουργείο Υγείας της Συρίας. Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου Υγείας της Συρίας, τα οποία αναφέρει το πρακτορείο Sana, στη χώρα έχουν καταγραφεί 15.179 κρούσματα κορωνοϊού και 998 θάνατοι.

# Αφοσιωμένη στην Ελλάδα η Αναπτυξιακή Τράπεζα των ΗΠΑ



**Τ**έλος στα σενάρια που ήθελαν τη νέα ηγεσία της Αναπτυξιακής Τράπεζας των ΗΠΑ (Development Finance Corporation - DFC) να ετοιμάζεται να αποσυρθεί από την περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης βάζει η DFC με δηλώσεις αξιωματούχων της.

Απαντώντας σε ερώτηση της ΕΡΤ, εκπρόσωπος του οργανισμού διαβεβαίωσε ότι η Τράπεζα παραμένει σταθερά αφοσιωμένη στην Ελλάδα, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην προώθηση στρατηγικών επενδύσεων. «Ανυπομονούμε να αξιοποιήσουμε περαιτέρω ευκαιρίες στην περιοχή, υπό την κυβέρνηση Μπάιντεν», σημείωσε ο εκπρόσωπος του DFC.

Από την πλευρά του, ο νέος επικεφαλής του DFC David Marchick διαβεβαίωσε ότι η Τράπεζα παραμένει προσπλωμένη στην περιοχή των Βαλκανίων και του Αιγαίου μέσω του γραφείου που έχει ανοίξει στο Βελγιάδι. «Οι έμπειροι οικονομικοί μας αξιωματούχοι στην Ουάσιγκτον θα συνεχίσουν να εμβαθύνουν τη συνεργασία με τους αξιωματικούς της (αμερικανικής) πρεσβείας και τους

συνεργάτες μας στην περιοχή για να εντοπίσουν πολλά υποσχόμενες νέες επενδυτικές ευκαιρίες στα Βαλκάνια και στο Αιγαίο. Ο οργανισμός παραμένει αφοσιωμένος στην υποστήριξη της οικονομικής ανάπτυξης σε όλη αυτή την κρίσιμη περιοχή που αποτελεί προτεραιότητα». Συμφωνία με πληροφορίες του ΑΠΕ-ΜΠΕ, η ηγεσία της DFC επικοινωνήσει με γερουσιαστές που είναι μέλη της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και επιθυμούν να δουν την ενίσχυση της αμερικανικής παρουσίας στη περιοχή. Σε αυτές τις συζητήσεις τα ηγετικά στελέχη της Επενδυτικής Τράπεζας των ΗΠΑ διαβεβαίωσαν τους γερουσιαστές ότι το ενδιαφέρον της DFC παραμένει ισχυρό για την Ελλάδα, λέγοντας μάλιστα ότι σχεδιάζουν να επεκτείνουν περισσότερο τα επενδυτικά τους σχέδια.

## ΜΠΟΡΕΛ: ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ ΔΕΙΧΝΟΥΝ ΟΤΙ ΔΕΝ ΕΝΔΙΑΦΕΡΕΤΑΙ ΓΙΑ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Τα συλλυπητήριά του για το θάνατο του Ιταλού Πρέσβη Λούκα Ατανάσιο στη ΛΔ του Κονγκό εξέφρασε ο Υπατος Εκπρόσωπος της ΕΕ Ζοζέπ Μπορέλ κατά τη συνέντευξη τύπου μετά την ολοκλήρωση του Συμβουλίου των Υπουργών Εξωτερικών της ΕΕ.

Όπως ανέφερε ο Ζοζέπ Μπορέλ, το σημερινό συμβούλιο «είχε την περισσότερη ένταση που είχε κάποιο συμβούλιο». Αναφορικά με τη Ρωσία, σημείωσε ότι απομακρύνεται από την Ευρώπη υπογραμμίζοντας ότι «η ερμηνεία που έδωσαν οι Υπουργοί στις ενέργειες της Ρωσίας είναι ότι δεν ενδιαφέρεται για συνεργασία, αλλά για αντιπαράθεση με την ΕΕ». Επιπροσθέτως, αναφέρθηκε στην πολιτική απόφαση για επιβολή περιοριστικών μέτρων εναντίον προσώπων. Σχετικά με το Ιράν, ο Υπατος Εκπρόσωπος έκανε λόγο για «έντονες διπλωματικές επαφές» επισημαίνοντας ότι οι εργασίες συνεχίζονται και εξέφρασε την ελπίδα ότι τις προσεχείς ημέρες θα υπάρχουν νέα.

Ο Ζοζέπ Μπορέλ αναφέρθηκε επίσης στην τηλεδιάσκεψη των Ευρωπαίων Υπουργών με τον Αμερικανό ομόλογό τους κάνοντας λόγο για «θετική συζήτηση». Η Ρωσία και η Κίνα ήταν από τα βασικά θέματα που τέθηκαν, ενώ μεταξύ όσων συζητήθηκαν ήταν το Ιράν, η Μέση Ανατολή και τα Δυτικά Βαλκάνια.

## ΤΖΟΝΣΟΝ: ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΚΑΝΟΝΙΚΟΤΗΤΑ ΣΤΑ ΤΕΛΗ ΙΟΥΝΙΟΥ

Ο Βρετανός πρωθυπουργός Μπόρις Τζόνσον δήλωσε σήμερα ότι ελπίζει να υπάρξει μια επιστροφή στην ομαλότητα στην Αγγλία μέχρι τα τέλη Ιουνίου, παρουσιάζοντας στο κοινοβούλιο τη στρατηγική του για την "έξοδο" από το λοκντάουν, η οποία θα είναι "προσεκτική αλλά μη αναστρέψιμη", όπως είπε χαρακτηριστικά.

Η αρχή θα γίνει με την επαναλειτουργία των σχολείων, στις αρχές Μαρτίου.

Η Βρετανία, η χώρα που έχει πληγεί περισσότερο στην Ευρώπη, καθώς μετρά περισσότερους από 120.000 νεκρούς από την Covid-19, μπήκε για τρίτη φορά σε καραντίνα στις αρχές του έτους, λόγω της εκρηκτικής αύξησης των κρουσμάτων και της εμφάνισης μιας πιο μεταδοτικής παραλλαγής του νέου κορονοϊού στη νότια Αγγλία.

Η χώρα ετοιμάζεται τώρα να χαλαρώσει τα μέτρα, αφού οι περιορισμοί και η εκστρατεία ανοσοποίησης του πληθυσμού μείωσαν τις μολύνσεις, τις νοσηλείες και τους θανάτους. "Δεν υπάρχει κάποια αξιόπιστη διαδρομή προς μια Βρετανία με μηδενική Covid ή έναν κόσμο με μηδενική Covid. Και δεν μπορούμε να επιμείνουμε επ' αόριστον με τους περιορισμούς που εξασθενούν την οικονομία μας, τη σωματική και ψυχική ευημερία μας και τις ευκαιρίες ζωής των παιδιών μας", είπε ο Τζόνσον στο κοινοβούλιο. "Και για αυτό είναι τόσο σημαντικό αυτός ο οδικός χάρτης να εφαρμοστεί προσεκτικά αλλά να είναι και μη αναστρέψιμος. Προχωράμε σε αυτό που ελπίζω και πιστεύω ότι είναι ένας μονόδρομος προς την ελευθερία", πρόσθεσε, παρουσιάζοντας το σχέδιο των τεσσάρων μεγάλων "σταθμών" του ανοίγματος.

Στην Αγγλία των 56 εκατομμυρίων κατοίκων, τα σχολεία θα είναι τα πρώτα που θα επωφεληθούν από τη χαλάρωση των περιορισμών, αφού προβλέπεται ότι θα επαναλειτουργήσουν δια ζώσης στις 8 Μαρτίου.

Με βάση τον "οδικό χάρτη" της βρετανικής κυβέρνησης, το "άνοιγμα θα γίνει σταδιακά. Από το ένα βήμα στο άλλο θα μεσολαβούν τουλάχιστον πέντε εβδομάδες. Και αυτό γιατί χρειάζονται περίπου τέσσερις εβδομάδες για να εμφανιστούν οι συνέπειες της χαλάρωσης των περιορισμών και η κυβέρνηση θα δίνει μια ακόμη εβδομάδα για την ενημέρωση των πολιτών και των επιχειρήσεων.

Από τις 29 Μαρτίου θα αρθεί η εντολή παραμονής στο σπίτι και θα επιτραπούν οι υπαίθριες συναθροίσεις. Σήμερα επιτρέπονται να συγκεντρώνονται μέχρι έξι άτομα ή πρόσωπα από δύο διαφορετικά νοικοκυριά.

Τα καταστήματα όπως τα κομμωτήρια και οι παμπ (αλλά μόνο σε εξωτερικούς χώρους) καθώς και τα μουσεία θα περιμένουν τη σειρά τους, στις 12 Απριλίου. Κινηματογράφοι, ξενοδοχεία, στάδια -στα τελευταία, με μέγιστο αριθμό θεατών τους 10.000- η εστίαση (στο εσωτερικό) θα ακολουθήσουν στις 17 Μαΐου. Στους κλειστούς αθλητικούς χώρους οι θεατές δεν θα πρέπει να ξεπερνούν τους 1.000. Από την ίδια ημερομηνία, μέλη διαφορετικών νοικοκυριών θα επιτρέπεται να συναντιούνται και σε εσωτερικούς χώρους.

Αναφερόμενος συγκεκριμένα στον ξενοδοχειακό τομέα, ο Τζόνσον είπε ότι "κατανοεί" όσους απασχολούνται σ' αυτόν και θέλουν να επαναλειτουργήσει το συντομότερο δυνατό. "Όμως κανείς δεν θέλει να δει ένα τέταρτο λοκντάουν", πρόσθεσε.

### Οι Έλληνες της καινοτομίας ανοίγουν δρόμους

Εάν υπάρχει ένα γιγαντιαίο εθνικό κεφάλαιο που έχει η Ελλάδα, είναι οι άνθρωποί της. Σε μια εποχή που η χώρα μας βάζει το μεγάλο στοίχημα για να πρωταγωνιστήσει στην 4η Βιομηχανική Επανάσταση, ο ΣΕΒ και η Endeavor Greece, αναλαμβάνουν μια πρωτοβουλία που είναι ικανή να αλλάξει τα δεδομένα, ευθυγραμμίζοντας τα άστρα για το ελληνικό επιχειρείν.

Το "Innovative Greeks", με το οποίο έρχεται κοντά η κοινότητα των Ελλήνων που πρωταγωνιστούν στην τεχνολογία και τις νέες εξελίξεις, αναπτύσσοντας ένα οικοσύστημα καινοτομίας Ελλήνων που θα βοηθηθεί από επιχειρείν και θα βοηθηθεί από αυτό. Η πρωτοβουλία, η οποία ξεκινάει με το πρώτο διεθνές ψηφιακό συνέδριο «Καινοτόμοι Έλληνες» («Innovative Greeks») στις 2-3 Μαρτίου, με τη συμμετοχή κορυφαίων Ελλήνων και Ελληνίδων της διασποράς στον τομέα της τεχνολογίας και της καινοτομίας, αλλά και τη ΔΙΑΝΕΟΣΙΣ δεν είναι «ένα ακόμα συνέδριο». Είναι η αρχή της δημιουργίας προστιθέμενης αξίας, με πολλαπλασιαστική ισχύ όχι μόνο σε επιχειρηματικό επίπεδο αλλά σε όλους τους τομείς της οικονομίας της γνώσης. Ήεκάρτος στόχος είναι μέχρι το 2025 το ελληνικό οικοσύστημα καινοτομίας να έχει ξεπεράσει τα 10 δισ ευρώ κεφαλαιοποίηση και να έχει δημιουργήσει 50.000 επιπλέον θέσεις εργασίας. Στόχος που όλο και πλησιάζει, καθώς ενισχύονται οι «συμμαχίες» για την καινοτομία, όπως για παράδειγμα με τη συνεργασία που ετοιμάζεται μεταξύ του ΣΕΒ και του Greek Economy Forum για τον τομέα. Σημασία, έχουν οι στόχοι, τα μέσα και το αποτέλεσμα. Καμιά φορά όμως, μεγαλύτερη σημασία σε όλα αυτά, σε μια πρωτοβουλία, δίνουν τα πρόσωπα που πρωταγωνιστούν. Εδώ, την πρωτοβουλία για τη δημιουργία μιας διεθνούς κοινότητας καινοτόμων Ελλήνων αναλαμβάνουν κάποιοι από τους σημαντικότερους Έλληνες του εγχώριου και όχι μόνο επιχειρείν και της τεχνολογίας, με ένα κοινό σκοπό: Μια ανοικτή σε όλους κοινότητα γνώσης και δικτύωσης, όπου αναγνωρισμένοι σε ολόκληρο τον κόσμο Έλληνες επιχειρηματίες, επενδυτές και στελέχη υψηλού επιπέδου μοιράζονται γνώσεις, διασυνδέσεις και πόρους με ταχέως αναπτυσσόμενες νεοφυείς ελληνικές επιχειρήσεις.

## Ποιές εταιρίες ευνοούνται και λοκάρονται από funds

**Τ**ην ώρα που το «τοπίο» και οι προοπτικές για τις χρηματιστηριακές αγορές είναι «θολό» και οι προειδοποιήσεις αρκετών αναλυτών κάνουν λόγο για επερχόμενη «φούσκα» και κίνδυνο βίαιης διόρθωσης, μια «ακτίνα φωτός» αλλάζει τα δεδομένα για ένα κλάδο, των εμπορευμάτων όπου οι προπομποί δείκτες παραπέμπουν σε συνέχιση του bull market.

Οι leading indicators «βλέπουν» υψηλότερες τιμές για μετοχές εταιριών που επηρεάζονται άμεσα από την προοπτική επαναφοράς της παγκόσμιας οικονομίας στα προ Covid-19 επίπεδα. Το τελευταίο διάστημα καταγράφεται άνοδος στα συμβόλαια βασικών πρώτων υλών, μεταλλευμάτων, μετάλλων, ενέργειας και υλικών για υποδομές. Αυτή η τάση αποτυπώνεται ήδη και σε αναδυόμενες αγορές και εν μέρει στο ελληνικό ΧΑ, καθώς ήδη πολλές εισηγμένες είναι ευνοημένες. Για άλλες θεωρείται θέμα χρόνου να «τραβήξουν» κι αυτές «την ανηφόρα». Σύμφωνα μάλιστα με την HSBC από τα 1,2 τρισ. απέσυραν τα money market funds από τις αγορές μέσα σ' ένα τρίμηνο μόλις το 1/3 δηλαδή 400 δισ. έχουν επιστρέψει όπως δείχνουν τα στοιχεία στη λήξη του Ιανουαρίου.

Ως ένα βαθμό λοιπόν, η προσδοκία επιστροφής των κεφαλαίων είναι ανοδική. Μάλιστα σε συνδυασμό με τη μείωση κινδύνου risk premium και τη στροφή των funds σε μετοχές εταιριών της λεγόμενης «παλαιάς οικονομίας» και το χαμηλό ποσοστό/ΑΕΠ του ελληνικού χρηματιστηρίου οι αναλυτές προσβλέπουν σε αύξηση των εισροών, παράλληλα με την συμμετοχή και εγχώριων ιδιωτικών κεφαλαίων. Την τελευταία εβδομάδα τα Συμβόλαια Αλουμινίου ενισχύθηκαν σε υψηλό 13 μηνών, με την πρόβλεψη για τιμές Μαρτίου-Απριλίου να ξεπερνά τα 2.120 \$. Άνοδος με άμεσο (και έμμεσο) αντίκτυπο σε εισηγμένες, όπως για παράδειγμα η Mytilineos. Υπολογίζεται, πως για κάθε 100\$ διαφορά στην τιμή του, προστίθενται 18 εκατ. κέρδος στα αποτελέσματα της εταιρείας. Ενδεικτικά την Τετάρτη το MALTRci ήταν στα 2.102 με αυξητική τάση. Από την άνοδο των τιμών του αλουμινίου ευνοείται η συγκεκριμένη εταιρία, αλλά και η ElvalHalcor που πετυχαίνει διεύρυνση της παρουσίας της στις διεθνείς αγορές.

Εμφανή σημεία ανάκαμψης εμφανίζει ο κλάδος εμπορίας ειδών σιδήρου-χάλυβα με ενδεικτική την περίπτωση της ΣΙΔΑΜΑ (μετά και την απορρόφηση της Μπίτρος). Για μετοχές εταιριών του ευρύτερου κλάδου οι προοπτικές, που διανοίγονται είναι θετικές, και αυτό αποτυπώνεται τόσο στην προτίμηση των επενδυτικών χαρτοφυλακίων όσο στην πορεία τους στο χρηματιστηριακό ταμπλό.

Κλάδος, που αποτιμάται με διψήφιο discount σε σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο είναι αυτός της ενέργειας με τις μετοχές των ΔΕΗ, Mytilineos, Τέρνα Ενεργειακή να καταγράφουν διψήφιες αποδόσεις, σε διάστημα 6μηνου. Ωστόσο, ακόμη και σε αυτά τα υψηλότερα επίπεδα, ο κλάδος θεωρείται deep value. Mega funds, όπως τα BlackRocok Group, KKR, The Carlyle Group, TPG Capital, Warburg Pincus, Vista Equity Partners είναι ενδεικτικά ορισμένα από τα ισχυρά επενδυτικά χαρτοφυλάκια, που έχουν λάβει (και συνεχίζουν να χτίζουν) θέσεις Στα 63,59 \$ τα futures πετρελαίου (Brent) για τον Μάρτιο έχοντας ανακάμψει από τα χαμηλά (των 15,98 \$).

Ωφελούμενοι οι όμιλοι των Motor Oil, Ελληνικών Πετρελαίων αλλά και μικρότερων εισηγμένων του κλάδου (Revoil, Elinoil) που έχουν αφήσει πίσω τους τις χαμηλές τιμές των 7,60 και 4,07 ευρώ αντίστοιχα. Αλλά και στα τρέχοντα επίπεδα (ΜΟΗ στα 11,73, ΕΛΠΕ στα 5,41 ευρώ) θεωρούνται περισσότερο ή λιγότερο υποτιμημένες σε σχέση με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο. Στα 1,09 ευρώ η μετοχή της Revoil με άνοδο 16,20% από την αρχή του έτους, στα 1,86 ευρώ με άνοδο 20,78% η μετοχή της Elinoil, στο ίδιο διάστημα.

Morgan Stanley, Goldman Sachs, JP Morgan είναι 3 από τα πανίσχυρα αμερικανικά επενδυτικά σπία, που έχουν την Motor Oil στο monitoring τους, από την αρχή της πανδημίας, με την JP Morgan να συμπεριλαμβάνει τη μετοχή στις κορυφαίες επιλογές -στην κατηγορία μικρές/μεσαίες κεφαλαιοποιήσης- για το 2021. Μάλιστα η κορυφαία επενδυτική τράπεζα τεκμηριώνει την συμπερίληψη της Motor Oil στις κορυφαίες 16 επιλογές της (για την Ευρώπη) αφενός στην ελκυστική της αποτίμηση αφετέρου στην αντιστάθμιση που επιχειρεί στο ενεργειακό χαρτοφυλάκιο της. Η διοίκηση του ομίλου υλοποιεί μεθοδικά τον σχεδιασμό ενίσχυσης της παρουσίας της στις ΑΠΕ, hedging που αρέσει στα εξειδικευμένα χαρτοφυλάκια. Ανοδική 2ετία βλέπει η διοίκηση της TITAN, με τη μετοχή της τσιμεντοβιομηχανίας να έχει «αφήσει πίσω» τις χαμηλές τιμές (των 8,4026 στις 17/3/2020) και με «όπλο» της, την γεωγραφική διαφοροποίηση των δραστηριοτήτων σε εγχώρια και διεθνείς αγορές να προορίζεται για τιμές υψηλότερες των 14,38 ευρώ.

### ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΙ ΚΛΥΔΩΝΙΣΜΟΙ ΣΤΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ

Ισχυρό σοκ στην παγκόσμια βιομηχανία πετρελαίου και τα ευρωπαϊκά διυλιστήρια προκαλούν οι παρενέργειες της πανδημίας, οδηγώντας στην κατάρρευση των τιμών και στο ψαλίδισμα χιλιάδων θέσεων εργασίας. Πέρσι, η πτώση της ζήτησης έφτασε στο 10% σε παγκόσμιο επίπεδο και διαμορφώθηκε στα 99,9 εκατ. βαρέλια την ημέρα. Αντίστοιχα, οι τιμές του Brent κυμάνθηκαν κατά μέσο όρο στα 42 δολάρια το βαρέλι με σημαντικές διακυμάνσεις μέσα στη χρονιά καθώς υποχώρησαν κάτω από τα 20 ευρώ στο πρώτο εξάμηνο του 2020, από 64 δολάρια το 2019. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα τη δραματική πτώση των πωλήσεων καυσίμων, οι τιμές των οποίων μειώθηκαν από 14% στην Πορτογαλία έως και 25% στην Ισπανία. Από τη γενικότερη εικόνα του κλάδου δεν διαφοροποιήθηκε ούτε η Ελλάδα. Υπολογίζεται ότι η συνολική πτώση στην αγορά πετρελαιοειδών ανήλθε πέρσι στο 27% σε σχέση με το 2019, την ώρα που και τα περιθώρια διύλισης κυμαίνονταν σε ιστορικά χαμηλά δεκαετίας. Η υγειονομική κρίση έχει απλώσει πολύ βαριά σκιά σε μια σειρά από κλάδους. Εξαιτίας της κατάρρευσης του Τουρισμού, οι πωλήσεις σε αεροπορικά καύσιμα ήταν μειωμένες κατά 67,1% - μόλις στους 434.194 Μετρικούς Τόνους, από 1.319.546 ΜΤ την προηγούμενη χρονιά. Αντίστοιχη ήταν η εικόνα και στη ζήτηση καυσίμων για τη ναυσιπλοΐα, που περιορίστηκαν περισσότερο από 1 εκατ. ΜΤ, εμφανίζοντας πτώση της τάξης του 32,6%. Αλλά και στα καύσιμα κίνησης η ζήτηση μειώθηκε στους 4,466 εκατ. τόνους, με τις ποσοστιαίες απώλειες να φτάνουν στο 13,1% σε ετήσια βάση. Φωτεινή εξαίρεση αποτέλεσαν οι πωλήσεις πετρελαίου θέρμανσης, που λόγω ειδικών συνθηκών παρουσίασαν αισθητή άνοδο κατά 15,3%. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να επηρεαστούν και τα ελληνικά διυλιστήρια τόσο των Ελληνικών Πετρελαίων όσο και της Motor Oil. Ενδεικτικό της ύφεσης που έχει απλώσει τα πλοκάμια της στην αγορά είναι οι ετήσιες ζημιές για το 2020, από τους πέντε κολοσσούς του κλάδου (ExxonMobil, BP, Shell, Chevron και Total), οι οποίες αθροιστικά έφτασαν τα 76 δις δολάρια.

### ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ ΤΩΝ ΣΟΥΠΕΡ ΜΑΡΚΕΤ

Μπορεί το 2020 να ήταν η χρονιά των ρεκόρ, λόγω της πανδημίας, όμως το «ασανσέρ» στη ζήτηση, εκτός από το ότι έφερε τις αλυσίδες στα όρια της εξάντλησής τους, προκαλεί ανάγκες για νέες επενδύσεις σε έναν κόσμο -και ακόμα ειδικότερο σε έναν κλάδο- που αλλάζει δραματικά. Άλλωστε, οι υπάρχοντες παίκτες θα πρέπει να «υποδεχθούν» τους νέους «παίκτες» που έρχονται για να κατακτήσουν το δικό τους μερίδιο στο χώρο.

Τρεις είναι οι κύριοι τομείς στους οποίους το 2021 θα οριστικοποιηθούν οι big players των επόμενων ετών: Τα νέα δίκτυα (με τις εξαγορές επαρχιακών αλυσίδων που «λύγισαν» από την πανδημία, από τις ισχυρότερες εταιρίες του χώρου), αλλά και τα σημεία που θα χτυπήσουν οι νέοι «παίκτες». Δηλαδή τους νέους τρόπους με τους οποίους θα ψωνίζουν οι Έλληνες στο μέλλον, αλλά και το hard discount. Στα δύο τελευταία σημεία, δύο νέες «αφίξεις», αυτή των ρωσικών σουπερ μάρκετ Mere που αναμένεται εντός του μήνα και η αναμενόμενη να ανακοινωθεί το επόμενο διάστημα λειτουργία του πρώτου φυσικού, αποκλειστικά με ηλεκτρονικά παραγγελία, σουπερ μάρκετ της Wolt, συγκεντρώνουν το ενδιαφέρον για τον τρόπο με τον οποίο θα αλλάξουν τον κλάδο. Το ερώτημα, ωστόσο, το οποίο θα απαντηθεί μόνο με τη δραστηριοποίησή τους, είναι το μέγεθος του disruption που θα φέρουν στην υπάρχουσα κατάσταση οι νέοι παίκτες και πώς θα ανταποκριθούν οι ισχυροί του χώρου. Τη μεγαλύτερη αλλαγή στο «χάρτη» του κλάδου αναμένεται να φέρει η είσοδος στην ελληνική αγορά της μεγαλύτερης hard discount αλυσίδα σουπερ μάρκετ της Ρωσίας. Η εκπαιδευτική αλυσίδα, κατά πληροφορίες ετοιμάζεται να λειτουργήσει τα πρώτα της καταστήματα εντός του επόμενου μήνα σε Λάρισα, Λαγκαδά Θεσσαλονίκης και Τρίπολη, ενώ αναζητά κτίρια προς ενοικίαση σε όλες τις πόλεις της Ελλάδας με πληθυσμό πάνω από 25.000 και σε πυκνοκατοικημένες περιοχές. Το πρώτο disruption που επιχειρεί να φέρει η Mere είναι στον χώρο των προμηθευτών. Η ρωσική εταιρία εδώ και μήνες διαπραγματεύεται απευθείας με παραγωγούς «δυναμιτίζοντας» τη διαπραγμάτευση μεταξύ αλυσίδων σουπερ μάρκετ - προμηθευτών, κάνοντας τους retailers να ανησυχούν ότι η εφαρμογή δίμηνης αποπληρωμής των προμηθευτών θα επηρεάσει αρνητικά το cash flow τους. Η Svetofor, «διαφημίζει» συνεργάζεται απευθείας με τους παραγωγούς, μικρούς και μεγάλους προτιμώντας ελληνικά προϊόντα ενώ προσφέρει «αυτόματες πληρωμές κάθε εβδομάδα για ό,τι έχει πωληθεί στην διάρκεια της». Σε ορισμένα σημεία, η πίεση έχει αποδόσει, καθώς η ρωσική αλυσίδα έχει «κλέψει» προμηθευτές, όμως σε πρώτη φάση οι περισσότεροι φαίνεται πως προτιμούν το «σίγουρο», γεγονός που ίσως να εξηγήσει το ότι αρχικά τα Mere δεν θα διαθέτουν φρέσκα οπωροκηπευτικά, νοπιά κρέατα και ψάρια. Η MERE δραστηριοποιείται στον χώρο του hard discount, σχεδόν στο σύνολό της με προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας και «υπόσχεται» τιμές έως και 40% κάτω από τον ανταγωνισμό. Με τις τιμές να αποτελούν σημείο ανταγωνισμού όλων των αλυσίδων, τη μεγαλύτερη πίεση αναμένεται να δεχτεί η Lidl Hellas, η οποία έχει έτοιμα «αντίμετρα» (σχέση τιμής - ποιότητας και ηλεκτρονικό κατάστημα) και... καλό προηγούμενο, εξολοθρεύοντας όποιον άλλο hard discount «τόλμησε» να προσπαθήσει να της αποσπάσει μερίδια αγοράς.

## Προκήρυξη για 32 θέσεις εργασίας, χωρίς απολυτήριο λυκείου, στο πανεπιστήμιο Αιγαίου

Πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά τριάντα δυο (32) ατόμων για την κάλυψη αναγκών καθαριότητας του Πανεπιστημίου Αιγαίου, που εδρεύει στη Μυτιλήνη Ν. Λέσβου. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ. 8 και να την υποβάλλουν αποκλειστικά ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ, ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ, Κτήριο Διοίκησης, Λόφος Πανεπιστημίου, 8100 Μυτιλήνη, υπόψη κας Ε. Γιακουμάτου (τηλ. επικοινωνίας: 2251036131).

Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγιση του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων. Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) ημέρες (υπολογιζόμενες ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας στις εφημερίδες πανελλαδικής κυκλοφορίας.

Η ανωτέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη, τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα.

Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στο δικτυακό τόπο του Πανεπιστημίου Αιγαίου ([http://www.aegean.gr/announcement/field/announcement\\_type/34](http://www.aegean.gr/announcement/field/announcement_type/34)) β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ ([www.asep.gr](http://www.asep.gr)) και συγκεκριμένα ακολουθώντας από την κεντρική σελίδα τη διαδρομή: Πολίτες - Έντυπα - Διαδικασίες - Διαγωνισμών Φορέων - Ορ. Χρόνου ΣΟΧ γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) αλλά και στην ηλεκτρονική τους διεύθυνση ([www.kep.gov.gr](http://www.kep.gov.gr)), απ' όπου μέσω της διαδρομής: Σύνδεσμοι - Ανεξάρτητες και άλλες αρχές - ΑΣΕΠ θα οδηγηθούν στην κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ και από εκεί θα έχουν πρόσβαση στα έντυπα μέσω της διαδρομής: Πολίτες - Έντυπα - Διαδικασίες - Διαγωνισμών Φορέων - Ορ. Χρόνου ΣΟΧ

ΑΣΕΠ:

## Νέες προσλήψεις στην καθαριότητα του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών

**Α**νακοίνωση για την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά είκοσι (20) ατόμων για την κάλυψη αναγκών καθαριότητας των εγκαταστάσεων (εσωτερικών και εξωτερικών χώρων) του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών σε Αθήνα, Θήβα, Άμφισσα και Καρπενήσι.

20 ΥΕ Καθαριότητας Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής. Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.8 και να την υποβάλουν, ταχυδρομικά, με συστημένη επιστολή στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Διεύθυνση Διοικητικού, Τμήμα Β' Οργάνωσης και Τεκμηρίωσης, Ιερά Οδός 75, Τ.Κ. 118 55 Αθήνα, υπόψη κας Γ. Πρωτεκδικίου (τηλ. επικοινωνίας: 210 5294977) ή κας Π. Σούντα (τηλ. επικοινωνίας: 210 5294979).

Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγιση του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) ημέρες (υπολογιζόμενες ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας στις εφημερίδες πανελλαδικής κυ-

κλοφορίας. Η ανωτέρω προθεσμία λήγει με την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη, τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα.

Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στο δικτυακό τόπο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (<https://docs.aua.gr/announcement/2937/administrativeservice/10>) β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ ([www.asep.gr](http://www.asep.gr)) και συγκεκριμένα ακολουθώντας από την κεντρική σελίδα τη διαδρομή: Πολίτες - Έντυπα - Διαδικασίες - Διαγωνισμών Φορέων - Ορ.Χρόνου ΣΟΧ γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) αλλά και στην ηλεκτρονική τους διεύθυνση ([www.kep.gov.gr](http://www.kep.gov.gr)), απ' όπου μέσω της διαδρομής: Σύνδεσμοι - Ανεξάρτητες και άλλες αρχές - ΑΣΕΠ θα οδηγηθούν στην κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ και από εκεί θα έχουν πρόσβαση στα έντυπα μέσω της διαδρομής: Πολίτες - Έντυπα - Διαδικασίες - Διαγωνισμών Φορέων - Ορ. Χρόνου ΣΟΧ.

## ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΦΥΛΑΚΩΝ ΣΤΟ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά τεσσάρων (4) ατόμων για την κάλυψη αναγκών φύλαξης των εγκαταστάσεων του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών στην Αθήνα

Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.9 και να την υποβάλουν αποκλειστικά ταχυδρομικά με συστημένη επιστολή, στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Διεύθυνση Διοικητικού, Τμήμα Β' Οργάνωσης και Τεκμηρίωσης, Ιερά Οδός 75, Τ.Κ. 118 55 Αθήνα, υπόψη κας Γ. Πρωτεκδικίου (τηλ. επικοινωνίας: 210 5294977) ή κας Π. Σούντα (τηλ. επικοινωνίας: 210 5294979).

Το εμπρόθεσμο των αιτήσεων κρίνεται με βάση την ημερομηνία που φέρει ο φάκελος αποστολής, ο οποίος μετά την αποσφράγιση του επισυνάπτεται στην αίτηση των υποψηφίων.

Η προθεσμία υποβολής των αιτήσεων είναι δέκα (10) ημέρες (υπολογιζόμενες ημερολογιακά) και αρχίζει από την επόμενη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας στις εφημερίδες πανελλαδικής κυκλοφορίας.

Η ανωτέρω προθεσμία λήγει με Σελίδα 10 από 12 την παρέλευση ολόκληρης της τελευταίας ημέρας και εάν αυτή είναι, κατά νόμο, εξαιρετέα (δημόσια αργία) ή μη εργάσιμη, τότε η λήξη της προθεσμίας μετατίθεται την επόμενη εργάσιμη ημέρα.

Οι υποψήφιοι μπορούν να αναζητήσουν τα έντυπα των αιτήσεων: α) στο δικτυακό τόπο του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών (<https://docs.aua.gr/announcement/2938/administrativeservice/10>) β) στο δικτυακό τόπο του ΑΣΕΠ ([www.asep.gr](http://www.asep.gr)) και συγκεκριμένα ακολουθώντας από την κεντρική σελίδα τη διαδρομή: Πολίτες - Έντυπα - Διαδικασίες, Διαγωνισμών Φορέων, Ορ. Χρόνου ΣΟΧ γ) στα κατά τόπους Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (ΚΕΠ) αλλά και στην ηλεκτρονική τους διεύθυνση ([www.kep.gov.gr](http://www.kep.gov.gr)), απ' όπου μέσω της διαδρομής: Σύνδεσμοι, Ανεξάρτητες και άλλες αρχές, ΑΣΕΠ θα οδηγηθούν στην κεντρική σελίδα του δικτυακού τόπου του ΑΣΕΠ και από εκεί θα έχουν πρόσβαση στα έντυπα μέσω της διαδρομής: Πολίτες - Έντυπα - Διαδικασίες, Διαγωνισμών Φορέων, Ορ. Χρόνου ΣΟΧ.

## 20 ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΑΤΤΙΚΗ, ΑΜΦΙΣΣΑ, ΚΑΡΠΕΝΗΣΙ ΚΑΙ ΕΛΕΥΣΙΝΑ ΑΠΟ ΤΟ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΘΗΝΩΝ

Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών ανακοίνωσε την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά είκοσι (20) ατόμων για την κάλυψη αναγκών καθαριότητας των εγκαταστάσεων (εσωτερικών και εξωτερικών χώρων) του Γεωπονικού Πανεπιστημίου Αθηνών σε Αθήνα, Θήβα, Άμφισσα και Καρπενήσι και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων 101 Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών Αθήνα (Ν. Αττικής) Ιερά Οδός 75 ΥΕ Καθαριότητας Από την υπογραφή της σύμβασης και έως 18 μήνες 17 102 Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (για τις ανάγκες των εγκαταστάσεων Του τμήματος Διοίκησης Γεωργικών Επιχειρήσεων και Συστημάτων Εφοδιασμού) Θήβα, 10 χιλ. Π.Ε.Ο. Θήβας Ελευσίνας ΥΕ Καθαριότητας Από την υπογραφή της σύμβασης και έως 18 μήνες 1 104 Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (για τις ανάγκες των εγκαταστάσεων του Τμήματος Περιφερειακής και Οικονομικής Ανάπτυξης) Άμφισσα, Νέο Κτήριο - Νέα Πόλη, Δήμος Δελφών ΥΕ Καθαριότητας Από την υπογραφή της σύμβασης και έως 18 μήνες 1 04 Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών (για τις ανάγκες των εγκαταστάσεων του Τμήματος Δασολογίας και Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος Καρπενήσι, Δημοκρατίας 3 Δήμος Καρπενησίου ΥΕ Καθαριότητας Από την υπογραφή της σύμβασης και έως 18 μήνες 1 Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμπληρώσουν την αίτηση με κωδικό ΕΝΤΥΠΟ ΑΣΕΠ ΣΟΧ.8 και να την υποβάλουν, ταχυδρομικά, με συστημένη επιστολή στα γραφεία της υπηρεσίας μας στην ακόλουθη διεύθυνση: Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών, Διεύθυνση Διοικητικού, Τμήμα Β' Οργάνωσης και Τεκμηρίωσης, Ιερά Οδός 75, Τ.Κ. 118 55 Αθήνα, υπόψη κας Γ. Πρωτεκδικίου (τηλ. επικοινωνίας: 210 5294977) ή κας Π. Σούντα (τηλ. επικοινωνίας: 210 5294979).

### Περίληψη

**Γνωστοποίησης Υποχρεωτικής Αρχικής Συνεδρίασης Διαμεσολάβησης.**

Με τις με αριθμούς 9131B και 9130B/23-2-2021 εκθέσεις επίδοσης της Δικαστικής Επιμελήτριας του Εφετείου Θεσσαλονίκης, Παναγιώτας Κοστή, επιδόθηκε από την Διαμεσολαβήτρια Κατερίνης Μαρία Μανωλακούδη (Α.Μ.Δ. 610), προς τον κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Κατερίνης, για λογαριασμό των : 1) **Παναγιώτας Σπανού του Χρήστου**, πρώην κατοίκου Ν. Κεραμιδίου Κατερίνης Πιερίας και ήδη ανώνστου διαμονής, και 2) **Κυριάκου Ξανθόπουλου του Στεφάνου** πρώην κατοίκου Ν. Κεραμιδίου Κατερίνης Πιερίας και ήδη ανώνστου διαμονής, η από 22-2-2021 Γνωστοποίηση/Πρόσκληση για την Υποχρεωτική Αρχική Συνεδρία Διαμεσολάβησης του άρθρου 7 παρ. 2 του ν. 4640/2019, με την οποία καλείται η Παναγιώτα Σπανού του Χρήστου και ο Κυριάκος Ξανθόπουλος του Στεφάνου, να παραστούν με τον νομικό τους παραστάτη στην Υποχρεωτική Αρχική Συνεδρία Διαμεσολάβησης που θα πραγματοποιηθεί στις 4 Μαρτίου 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 13:30μ.μ., στην Κατερίνη και επί της οδού Αγίας Λαύρας 20, 3ος όροφος, προκειμένου να εξεταστεί η δυνατότητα εξωδικαστικής επίλυσης της διαφοράς που προέκυψε μεταξύ αυτών ως εναγομένων και της ενάγουσας ανώνυμης τραπεζικής εταιρίας με την επωνυμία «Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος Α.Ε.» που εδρεύει στην Αθήνα και εκπροσωπείται νόμιμα, κατόπιν κατάθεσης της με αριθμό 1281/46/2020 αγωγής ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Κατερίνης, για οφειλή του που απορρέει από την από 31-5-2006 και με αριθμό 4147898688 Σύμβαση δανείου.

Κατερίνη 23-2-2021

Η Διαμεσολαβήτρια

Μαρία Τ. Μανωλακούδη (Α.Μ.Δ.610)

ΑΔΑ: ΩΜ67ΟΡΡ2-ΓΕΜ

### ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Ελληνικά Ταχυδρομεία Α.Ε.  
Κεντρική Υπηρεσία  
Δ/ση Προμηθειών



### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

#### ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ

Τα ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ Α.Ε. (ΕΛΤΑ), προκηρύσσουν τον **5820** Ανοικτό Διαγωνισμό, με κριτήριο κατακύρωσης και ανάθεσης την πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή), σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.4412/2016, για την ανάθεση (αμοιβαίου) υπηρεσιών ασφαλείας (φύλαξη) - επιτήρηση του Κέντρου Αεροπορικού Ταχυδρομείου στον Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών και έλεγχο Ασφαλείας (screening) των εξερχόμενων ταχυδρομικών αποστολών, με CPV: 79713000-5, «Υπηρεσίες φύλαξης», για χρονικό διάστημα ενός (1) έτους, με μονομερές δικαίωμα εκ μέρους των ΕΛΤΑ προαίρεσης για ένα (1) ακόμη έτος με τους ίδιους όρους και τιμές, συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης τετρακοσίων τριάντα δύο χιλιάδων διακοσίων πενήντα οκτώ ευρώ και έξι λεπτών (432.258,06 €), μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%, ήτοι πεντακοσίων τριάντα έξι χιλιάδων ευρώ (536.000,00 €), συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ 24%.

Οι προσφορές υποβάλλονται από τους ενδιαφερόμενους ηλεκτρονικά κατά το χρονικό διάστημα από **23-02-2021** έως και **05-03-2021** και ώρα **15.00**, με χρήση της πλατφόρμας του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ. η οποία είναι προσβάσιμη μέσω της Διαδικτυακής πύλης [www.promitheus.gov.gr](http://www.promitheus.gov.gr), στην Ελληνική Γλώσσα, σε ηλεκτρονικό φάκελο, σύμφωνα με τα αναφερόμενα στο Ν. 4412/2016.

Προκήρυξη της παρούσας Διακήρυξης απεστάλη με ηλεκτρονικά μέσα για δημοσίευση την 15-02-2021 στην Υπηρεσία εκδόσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αριθμός Προκήρυξης στην ΕΕΣ 2021/S 013-029095.

Το πλήρες κείμενο της Διακήρυξης καταχωρήθηκε στο ΚΗΜΔΗΣ και στη διαδικτυακή πύλη του Ε.Σ.Η.Δ.Η.Σ.: <http://www.promitheus.gov.gr>. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να έχουν πρόσβαση στα έγγραφα του Διαγωνισμού στην πιο πάνω διεύθυνση διαδικτύου.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

ΣΟΦΙΑ ΧΑΡΑΤΣΗ

## Πόλο: Η μεγάλη των Ελλήνων σχολή!



Στο Ρότερνταμ ήταν και οι Κωνσταντίνος Κάκαρης (φωτογραφία), Στάθης Καλογερόπουλος. Δύο παιδιά που δεν χρειάστηκε να μπουν στη 13άδα, αλλά μετείχαν κανονικά στο πρόγραμμα της «γαλανόλευκης» και περιμένουν κι αυτοί με τη σειρά τους να αρπάξουν τη δική τους ευκαιρία. Και οι δύο μέλη της Εθνικής νέων ανδρών που πήρε το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα αλλά και το Ευρωπαϊκό. Ο πρώτος παίζει στον Ολυμπιακό και ο δεύτερος στη Βουλιαγμένη. Μάλιστα, οι Βλάχος και Κόλιανιν τούς έχουν στις πρώτες τους επιλογές

**Μ**ε το αργυρό μετάλλιο του προολυμπιακού τουρνουά που διεξήχθη στο Ρότερνταμ της Ολλανδίας, αλλά και τη «χρυσή» πρόκριση στους Ολυμπιακούς Αγώνες του Τόκιο στις αποσκευές της, επέστρεψε το απόγευμα της Δευτέρας (22/2) στην Αθήνα η αποστολή της εθνικής ομάδας υδατοσφαίρισης των ανδρών.

Την αποστολή υποδέχθηκαν στο αεροδρόμιο «Ελευθέριος Βενιζέλος» ο γενικός γραμματέας Αθλητισμού και πρώην Ολυμπιονίκης του πόλο, Γιώργος Μαυρωτάς, και το προεδρείο της Κολυμβητικής Ομοσπονδίας Ελλάδας με επικεφαλής τον πρόεδρο Δημήτρη Διαθεσόπουλο. Ήταν επίσης εκεί εκπροσωπώντας την ομοσπονδία ο αντιπρόεδρος Γιώργος Κατσάρος, ο ταμίας Ηλίας Ξιάρχος και το μέλος του διοικητικού συμβουλίου Άννα Μαρκοπούλου. Ο ομοσπονδιακός προπονητής Θεοδωρής Βλάχος ήταν ο πρώτος που στάθηκε για δηλώσεις, λέγοντας: «Η κλήρωση του ολυμπιακού τουρνουά έχει δύο όψεις. Η μία αφορά τα παιχνίδια του ομίλου, εκεί όπου τα πράγματα εμφανίζονται πιο εφικτά και η δεύτερη αφορά τις νок άουτ συναντήσεις που θα ακολουθήσουν και οι οποίες είναι εξαιρετικά δύσκολες. Δεν χωράνε προγνωστικά στους Ολυμπιακούς Αγώνες. Θα πρέπει να προετοιμαστούμε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να πάμε στο Τόκιο έτοιμοι να ανταποκριθούμε στις υποχρεώσεις και να δικαιώσουμε όλους εκείνους που πιστεύουν ότι η συγκεκριμένη ομάδα έχει πολλές δυνατότητες». Ο αρχηγός της «γαλανόλευκης», Γιάννης Φουντούλης πήρε έπειτα τον λόγο: «Επιστρέψαμε στην Αθήνα έχοντας υλοποιήσει τον μεγάλο στόχο. Είμαστε ξανά στην κορυφαία διοργάνωση του πλανήτη. Μέχρι το Τόκιο υπάρχει πολύς δρόμος ακόμα. Η ομάδα έχει δείξει ότι έχει

**ΜΙΑ ΧΩΡΑ ΜΕ ΣΠΟΥΔΑΙΟ ΠΑΡΕΛΘΟΝ,  
ΜΑΧΗΤΙΚΟ ΠΑΡΟΝ ΚΑΙ ΧΡΥΣΟ ΜΕΛΛΟΝ.  
Η ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΟΛΟ ΤΩΝ ΑΝΔΡΩΝ  
ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ... ΑΣΤΕΓΗ ΥΠΕΡΔΥΝΑΜΗ.**

πολλές ικανότητες, αλλά θα πάμε με ταπεινότητα και με πίστη στις δυνατότητές μας για να φτάσουμε όσο πιο ψηλά μπορούμε. Ήταν το πλέον δύσκολο προολυμπιακό τουρνουά αυτό του Ρότερνταμ. Οι θέσεις της πρόκρισης ήταν λιγότερες σε σχέση με προηγούμενα προολυμπιακά, ενώ μεγάλη ήταν η ευθύνη της αποφυγής κρουσμάτων κορονοϊού, που θα μπορούσαν να προκαλέσουν τεράστια προβλήματα στη συνοχή του αντιπροσωπευτικού συγκροτήματος. Το άγχος των διαδοχικών τεστ ήταν πολύ μεγάλο, ενώ μας έχει αφήσει κατάλοιπα το γεγονός ότι στερηθήκαμε τους δικούς μας ανθρώπους. Όλα λειτούργησαν πολύ σωστά και ακολουθώντας όλες τις οδηγίες δεν είχαμε προβλήματα. Αφιερώνω την πρόκριση στην οικογένειά μου, στους συμπαίκτες μου, στην ομοσπονδία και στους προπονητές μας. Να μην παραλείψω να αφιερώσω την πρόκριση και σε όλους τους Έλληνες που γεύτηκαν τη χαρά της πρόκρισης μαζί μας». Ο διεθνής φουτμπολίστας Κώστας Μουρίκης τόνισε από την πλευρά του: «Η εθνική ομάδα βρίσκεται σε πολύ καλό δρόμο και έχει φέρει πολλές επιτυχίες στη χώρα τα τελευταία χρόνια. Δεν θέλω να κάνω προβλέψεις για το Τόκιο, αλλά ο στόχος του μεταλλίου στην Ολυμπιάδα υπάρχει πάντα στο μυαλό μας από την αρχή του ολυμπιακού κύκλου το 2017. Θα κάνουμε ό,τι καλύτερο μπορούμε. Θα προσπαθήσουμε για την καλύτερη δυνατή προετοιμασία, έτσι

ώστε να εμφανιστούμε ετοιμοπόλεμοι το καλοκαίρι στο Τόκιο». Ο πρόεδρος της ΚΟΕ, Δημήτρης Διαθεσόπουλος, ανέφερε τα εξής: «Σήμερα ήρθαμε να υποδεχθούμε τα παιδιά που μας έκαναν υπερήφανους. Οι συνθήκες κάτω από τις οποίες σημείωσαν αυτή την επιτυχία ήταν δύσκολες, για αυτό και η πρόκριση ήταν κατόρθωμα. Πέρα από τα μεγαθήρια της παγκόσμιας υδατοσφαίρισης, είχαν να αντιμετωπίσουν και όλη αυτή τη λαίλαπα του κορονοϊού. Ο αγώνας τους ήταν διπλός. Να κερδίσουν στα παιχνίδια και να μείνουν αλώβητοι, σώοι και αβλαβείς. Αυτή τη στιγμή το πόλο είναι στην Ολυμπιάδα για πολλοστή φορά. Είναι ο σημαντικότατος των ομαδικών αθλημάτων της χώρας. Νομίζω ότι αυτή η ομάδα μάς χρωστάει κάτι. Η πρόκριση ήταν το πρώτο βήμα. Το δεύτερο και πιο μεγάλο είναι ένα μετάλλιο. Έχει τις δυνατότητες, τη δυναμική, την ομοιογένεια, την αγάπη για το άθλημα και τη σύμπνοια για να μπορέσει να φέρει στην πατρίδα μας ένα μετάλλιο. Συγχαρητήρια στα παιδιά, στους προπονητές τους και σε όσους στήριξαν την προσπάθειά τους». Ο γ.γ.α., Γιώργος Μαυρωτάς, υποστήριξε: «Πίστευα σε αυτή την επιτυχία της Εθνικής. Η προσπάθεια των παιδιών ήταν εξαιρετικά δύσκολη, αφού το επίπεδο αυτού του προολυμπιακού τουρνουά ήταν πολύ υψηλό. Η Ελλάδα έχει ένα πολύ καλό μείγμα νέων και έμπειρων παικτών. Οι μισοί από τους διεθνείς δεν έχουν πάει σε Ολυμπιακούς Αγώνες, πράγμα που τους έδινε μεγάλο ενθουσιασμό στα παιχνίδια. Δίπλα τους όμως ήταν οι έμπειροι συμπαίκτες τους, όπως περίτρανα φάνηκε στον κρίσιμο αγώνα με τη Ρωσία, και μια πολύ καλή καθοδήγηση από τον Θεοδωρή Βλάχο που τους είχε πνευματικά έτοιμους για να αντέξουν μια ψυχοφθόρα διαδικασία. Από εδώ και πέρα η ομάδα κοιτάει κάθε αντίπαλο στα μάτια. Δεν έχει να φοβηθεί κανέναν. Μια καλή προετοιμασία χρειάζεται και να πάνε όλοι υγιείς στο Τόκιο για να διεκδικήσουν ό,τι καλύτερο μπορούν. Η πολιτεία σε συνεργασία με την ομοσπονδία θα στηρίζει την ομάδα αυτή. Πρέπει να ανταμείψουμε αυτήν την ομάδα».

## Παρατείνονται για ένα μήνα οι εκπτώσεις

Την πρόθεση του να εγκρίνει το αίτημα των εμπόρων για παράταση ενός μήνα της περιόδου των εκπτώσεων, εκφράζει στο newmoney ο υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Αδ. Γεωργιάδης. Μία κίνηση με στόχο να επιτρέψει στον εμπορικό κόσμο να ξεστοκάρει από προϊόντα και να αποκτήσει ρευστότητα προκειμένου να αποφευχθεί ένα δυσχερές σενάριο με μαζικά λουκέτα μιας και ζήτημα να έχει γίνει τζίρος 1,5 - 2 δισ ευρώ στην «κανονική» εκπωτική περίοδο που λήγει στο τέλος της εβδομάδας, έναντι των 5 δισ ευρώ πέρυσι! Ειδικά για τους κλάδους ένδυσης και υπόδησης η επέκταση της εκπωτικής περιόδου αναμένεται να λειτουργήσει ευεργετικά, με δεδομένο ότι παραδοσιακά αποτελεί περίοδο πολύτιμου τζίρου. «Αρκεί βέβαια να επιτραπεί να λειτουργήσουν και τα καταστήματα μας», σχολιάζει στο newmoney στέλεχος γνωστής αλυσίδας γυναικείας ένδυσης. Υπενθυμίζεται ότι τα καταστήματα στην Αττική λειτούργησαν μόλις δύο εβδομάδες κανονικά, περίοδο κατά την οποία είχαν καταφέρει να επιτύχουν σχεδόν το 60% του τζίρου που είχαν τον Ιανουάριο του 2020. Ένδειξη ότι και οι καταναλωτές, παρά τους περιορισμούς, είχαν διάθεση για αγορές παρά το αβέβαιο οικονομικό κλίμα. Στο υπουργείο Ανάπτυξης θεωρούν εφικτό να λειτουργήσουν τα καταστήματα από την ερχόμενη Δευτέρα με τον περιορισμό του click away ή ακόμα καλύτερα του click inside, εφόσον συνεχιστεί η βελτίωση στα επιδημιολογικά νούμερα. Κάτι, ωστόσο, για το οποίο θα έχουν τον τελευταίο λόγο οι ειδικοί αυτή την εβδομάδα, αφού εξεταστούν ενδελεχώς όλα τα σενάρια και οι πιθανές εναλλακτικές. Με δεδομένο ότι κάθε μήνας με lockdown κοστίζει περίπου 3 δισ ευρώ στο δημόσιο Ταμείο η κυβέρνηση αυτή τη φορά φαίνεται ότι μάλλον θα προτάξει την σταδιακή επαναφορά της λιανεμπορικής δραστηριότητας έναντι των σχολείων. Μία σταδιακή επαναφορά που ίσως επιφυλάσσει και σημαντικές αλλαγές στον τρόπο μετακίνησης των καταναλωτών. Και τούτο καθώς, σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, έχει ζητηθεί απ' το Υπ. Ψηφιακής Διακυβέρνησης να συγκροτήσει σχέδιο για ένα νέο ψηφιακό σύστημα έγκρισης μετακινήσεων αποκλειστικά με σκοπό τα ψώνια.

## IOBE:

# Πόσο άλλαξε η αγορά εργασίας την περίοδο 2010 -2018

**Τ**ην επίδραση των μεταρρυθμίσεων που πραγματοποιήθηκαν στην αγορά εργασίας κατά την περίοδο 2010-2018 καταγράφει μελέτη του Ιδρύματος Οικονομικών και Βιομηχανικών Ερευνών (IOBE), η οποία παρουσιάστηκε σήμερα σε διαδικτυακή εκδήλωση.

Η μελέτη, με τίτλο «Αξιολόγηση επιδράσεων των μεταρρυθμίσεων στην αγορά εργασίας στην Ελλάδα κατά την περίοδο 2010-2018», εκπονήθηκε με την υποστήριξη του Ελληνικού Παρατηρητηρίου του London School of Economics and Political Science (LSE) και βασίζεται σε δύο άξονες. Ο πρώτος επικεντρώνεται στο επίπεδο των νοικοκυριών και αναλύει την επίδραση των μεταρρυθμίσεων στα κίνητρα των ατόμων να εισέλθουν στην επίσημη αγορά εργασίας. Ο δεύτερος εκτιμά, για πρώτη φορά, εναλλακτικά σενάρια της πορείας που θα είχαν επιλεγμένοι μακροοικονομικοί και κοινωνικοί δείκτες, όπως η απασχόληση και η ανεργία, ελλείψει των μεταρρυθμίσεων στην αγορά εργασίας.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση, «βασικό συμπέρασμα της μελέτης είναι ότι οι μεταρρυθμίσεις πέτυχαν σε σημαντικό βαθμό την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της αγοράς εργασίας, μέσω της μείωσης του κόστους, αλλά και της μεγαλύτερης ευελιξίας, χωρίς όμως να επιλύσουν ορισμένα βασικά δομικά προβλήματα και χρόνιες αδυναμίες της αγοράς εργασίας. Τα κύρια ευρήματα της αξιολόγησης συνοψίζονται σε τρεις κατευθύνσεις, βάσει των οποίων οι παρεμβάσεις φαίνεται ότι:

- Εκπλήρωσαν σε μεγάλο βαθμό το στόχο της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας κόστους.

- Αύξησαν την ευελιξία στους κανονισμούς εργασίας, μέσω της οποίας υποστήριξαν μερικώς το στόχο της προσαρμογής της αγοράς εργασίας μέσω των τιμών (μείωσης μισθών) και λιγότερο μέσω όγκων (απολύσεων).

- Άφησαν, ως επί το πλείστον, ανεπίλυτες άλλες μακροχρόνιες αδυναμίες, όπως το χαμηλό ποσοστό συμμετοχής στην αγορά εργασίας, την υψηλή φορολογική επιβάρυνση της εργασίας, τη χαμηλή παραγωγικότητα, την υψηλή ανεργία, τη χαμηλή χρήση ευέλικτων μορφών απασχόλησης και το υψηλό ποσοστό αυτοαπασχολούμενων».

Αναλυτικότερα, σύμφωνα με τη μελέτη, «φαίνεται ότι τα αντικίνητρα για συμμετοχή στην επίσημη αγορά εργασίας αυξήθηκαν κατά τη διάρκεια των προγραμμάτων οικονομικής προσαρμογής. Η επιδείνωση των κινήτρων για εργασία ήταν εντονότερη μεταξύ των ανδρών και των νέων. Παράλληλα, αναδεικνύεται η θετική επίδραση της μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών των εργαζομένων το 2014 στα κίνητρα για συμμετοχή στην αγορά εργασίας, ειδικά μεταξύ των γυναικών και των νέων, που αποτελούν πληθυσμιακές ομάδες με παραδοσιακά χαμηλά ποσοστά συμμετοχής». Με βάση τη μελέτη, «τα συστηματικά χαμηλά ποσοστά συμμετοχής στην αγορά εργασίας καθ' όλη την περίοδο των προγραμμάτων οφείλονται αφενός μεν στο γεγονός ότι η μείωση των εισφορών το 2014 ήταν περιορισμένης κλίμακας αφετέρου δε στο ότι η θετική

της επίδραση αντισταθμίστηκε από μέτρα δημοσιονομικής προσαρμογής, τα οποία έπληξαν σημαντικά τη φορολογία της εργασίας». Από μακροοικονομικής σκοπιάς, τα εμπειρικά ευρήματα της μελέτης δείχνουν ότι «οι παρεμβάσεις στην ελληνική αγορά εργασίας γύρω από το 2012 είχαν σημαντική συμβολή στη μείωση του μοναδιαίου κόστους εργασίας, στην αύξηση της χρήσης ευέλικτων μορφών απασχόλησης, στην επιβράδυνση της δυναμικής του ποσοστού ανεργίας και στην ελαφρά ταχύτερη ανάκαμψη της απασχόλησης. Είναι ενδεικτικό ότι το επίσημο ποσοστό ανεργίας και το μοναδιαίο κόστος εργασίας στην Ελλάδα κατά την περίοδο 2013-2018 εκτιμάται ότι θα ήταν κατά μέσο όρο περίπου 4 π.μ. και 10 π.μ. υψηλότερα αντίστοιχα σε ένα σενάριο χωρίς τις μεταρρυθμίσεις της αγοράς εργασίας του 2012. Αντιθέτως, φαίνεται ότι οι παρεμβάσεις του 2012 δεν βελτίωσαν τα ποσοστά συμμετοχής στην επίσημη αγορά εργασίας, ενώ αύξησαν τις μέσες ώρες εργασίας και την ανισότητα». Τέλος, η μελέτη καταλήγει σε μία σειρά προτάσεων-προτεραιοτήτων πολιτικής σε τρεις τουλάχιστον κατευθύνσεις:

«- Η περαιτέρω μείωση της φορολογικής επιβάρυνσης της εργασίας μπορεί να ενισχύσει τη συμμετοχή στην αγορά εργασίας, να περιορίσει την απόκλιση μεταξύ της Ελλάδας και των υπόλοιπων χωρών της Ε.Ε. και, έτσι, να ενισχύσει τις μεσοπρόθεσμες προοπτικές ανάπτυξης.

- Ξεχωρίζει περαιτέρω τομείς με διαρθρωτικές αδυναμίες της αγοράς εργασίας που πρέπει να αντιμετωπιστούν, όπως η αναντιστοιχία δεξιοτήτων, η ανεπαρκής επαγγελματική εκπαίδευση και κατάρτιση, η χαμηλή αποτελεσματικότητα των ενεργών πολιτικών για την αγορά εργασίας και τα συστηματικά υψηλά ποσοστά αδύνατης εργασίας.

- Τονίζει τη σημασία για συνεχή παρακολούθηση των τάσεων της ελληνικής αγοράς εργασίας, ώστε οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής να εφαρμόζουν μέτρα προς την κατεύθυνση της περαιτέρω αύξησης της παραγωγικότητας της εργασίας, αλλά και μείωσης της ανεργίας και της ανισότητας».

Στη συζήτηση, που ακολούθησε της παρουσίασης, συμμετείχαν ο Γιώργος Αργετίτης, καθηγητής Οικονομικών ΕΚΠΑ και επιστημονικός διευθυντής του Ινστιτούτου Εργασίας της ΓΣΕΕ, ο Ηλίας Κικίλιας, διευθυντής Ερευνών ΕΚΚΕ και γεν. διευθυντής του Ινστιτούτου του Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων - ΙΝΣΕΤΕ, η Δάφνη Νικολίτσα, επίκουρη καθηγήτρια Οικονομικών του Πανεπιστημίου Κρήτης, ο Γιώργος Γατόπουλος, επικεφαλής τμήματος Διεθνών Μακροοικονομικών και Χρηματοοικονομικών του IOBE, ενώ τη συζήτηση συντόνισε ο Νίκος Βέττας, γεν. διευθυντής του IOBE και καθηγητής του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών.

## ΜΟΣΙΑΛΟΣ: ΤΟ ΕΜΒΟΛΙΟ ΤΗΣ ASTRAZENECA ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΑΝΘ ΤΩΝ 55/65 ΕΤΩΝ

«Τα αποτελέσματα των εμβολιασμών στη Σκωτία έδειξαν ότι μια δόση των εμβολίων της Pfizer και της AstraZeneca είναι αποτελεσματική και μειώνει σημαντικά τις εισαγωγές στα νοσοκομεία». Αυτό επισφαιρίζει σε νέο άρθρο του για τα εμβόλια ο καθηγητής Πολιτικής Υγείας του LSE Ηλίας Μόσιαλος αναφερόμενος στην προδημοσίευση της μελέτης από τη Σκωτία για τα αποτελέσματα των εμβολιασμών στους άνω των 55/65 ετών. Συγκεκριμένα επισημαίνει:

Φαίνεται ότι το εμβόλιο της AZ σε αυτή τη μελέτη ήταν πιο αποτελεσματικό από το το εμβόλιο της Pfizer στην αποτροπή των εισαγωγών στα νοσοκομεία. Στη μελέτη δεν αναφέρονται στα διαφορετικά στελέχη του ιού που ευθύνονται για τις λοιμώξεις αλλά γνωρίζουμε ότι και τα δύο εμβόλια είναι αποτελεσματικά για τα κυρίαρχα στελέχη στην Ευρώπη και στη Μεγάλη Βρετανία.

Παρότι δεν δίνονται αναλυτικά στοιχεία (ανά εμβόλιο και ανά ηλικιακή ομάδα) αλλά συνολικά ανά ηλικιακή ομάδα για τα δύο εμβόλια, όταν ένα εμβόλιο όπως της AstraZeneca έχει αποτελεσματικότητα 90% σε όλες τις ηλικίες δεν αναμένουμε να έχει πολύ μικρότερη στους άνω των 55/65 ετών. Πιο αναλυτικά, τα αποτελέσματα των εμβολιασμών (όπως παρουσιάζονται σε μια προδημοσίευση μιας μελέτης από τη Σκωτία), δείχνουν πως μια δόση -είτε του εμβολίου της Pfizer είτε της AstraZeneca- είχαν ως αποτέλεσμα σημαντικές μειώσεις στον κίνδυνο νοσηλείας λόγω COVID-19.

Η πρώτη δόση του εμβολίου της Pfizer ήταν κατά 85% αποτελεσματική στην αποτροπή των εισαγωγών στα νοσοκομεία λόγω λοίμωξης από COVID-19 (95% διάστημα εμπιστοσύνης [CI] 76 έως 91) στο διάστημα 28-34 ημέρες μετά τον εμβολιασμό. Για το ίδιο χρονικό διάστημα το εμβόλιο της AstraZeneca ήταν αποτελεσματικό στην μείωση των νοσηλείων κατά 94% (95% CI 73 έως 99). Παρόλο που φαίνεται να υπάρχει κάποια διαφορά στα επίπεδα αποτελεσματικότητας που μετρήθηκαν μεταξύ των ηλικιακών ομάδων, η μείωση των νοσηλείας για τις ηλικιωμένες ομάδες εξακολουθεί να είναι εντυπωσιακά υψηλή.

Αν θέλετε να γίνετε συνδρομητές στην ηλεκτρονική έκδοση της εφημερίδας

**ΗΧΩ**  
ΤΩΝ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΩΝ

Επικοινωνήστε στο  
210 3817700



Διαβάστε  
καθημερινά  
δωρεάν  
το πρωτοσέλιδό μας  
με ένα κλικ

[www.ihodimoprasion.gr](http://www.ihodimoprasion.gr)

